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MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
EÜGGETLEN 
POLITIKA NAPILAP 

cdtelkazellemtetek 
nóma és londonközött, ami komoly 

veszélluci is ienyeset 
A kisantant egységének rendithetetlehséget hangoztatták Tatarescu és Hodzsa 
prágal tárgualásaik alkalmával -- Lipót Mirál 

slitásáról táréval Londonban -- Mussolini 
rosba - Havazások nehezitik a span 

holland kormány és 
donpbocsájtják az ellogott holland hajókat 

az ellentétek a 

(ROMA.) (Reuter.) Az olasz közvéle- 
mény az angol sajtó Róma-ellenes cik- 
keinek hatása alatt áll. A támadásokra 
látszólag ugyan Mussolini félreértett 
libiai beszéde ad okot, de azzal min- 
denki tisztában van, hogy a 

nem ez a tulajdonképpeni indok, 
hanem az a letagadhatatlan nagy 
hatás, amit a Duce Északairika mo- 
hamedánjainál elért és ami ezek 
részéről kifejezésre jutott az „iz- 
lam kardjának" ünnepélyes átnyuj- 
tásában i. 

Az ellenségeskedés kiinduló pontja 
Eden azon alsóházi beszéde volt, mely- 
ben bejelentette, hogy tudomása van 
arról, miszerint Itália a semlegességi 
egyezmény ellenére is 5000 önkéntest 
tett partra Cadizban. Az alsóház sür- 
getésére nyomban a külügyminiszteri 
beszéd elhangzása után Sir Eric Drum- 
mond római angol követ interveniált Is 
Ciano grófnál kormánya nevében 
emiatt. 

Az olasz külügyminiszter a kérdés 
elől nem tért ki, hanem őszintén 
megmondotta, hogy az önkéntese- 
ket valóban partra tették, de azok 
még a semlegességi egyezmény 

aláirása előtt indultak utnak. 
Az angol sajtó élve az alkalommal gu- 
nyos hangon kérdezte meg a Foreiga 
Oftficet, hogy vajjon elfogadja-e e ki- 
fogást, amikor köztudomásu, hogy az 
egyezményt egy hónappal ezelőtt zö- 
tötték meg és a Genua-Cadizi-ut sem 
mi körülmények között sem tarthatott 

napig. Ezt a hangnemet az olasz la- 
pok is átvették és most olyan hirlapi 
pelémia indult meg a két állam ujság- 
Jai között, ami mindenre jó, csak arra 

nem, hogy Itália és Anglia között a jó 
viszony megszilárduljon A Times, 
amely meglehetősen távoltartotta ma- 

a vitától, vasárnapi számában meg 
s legyzi, hogy 

a hangulat kezd nagyon is feszült 
enni, de hogy kit terhel ebben a 
elelősség, nem nehéz eldönteni. 
Times minden bizonnyal Rómára 

eloz, melynek vezére Északafrikában 
jelentette, hogy Itália semmi körül- 

mény között se felejti el a szankció- 
a Az olasz ujságok ugyan közvetlen 
ís eszéd elhangzása után kimagyaráz- 

a Duce szavait azzal. hogy ő a ne- 
ke és megpróbáltatásokkal teljes idő- 

értette ezalatt, de az angol sajtó 
véli, hogy csakis Angliáról lehe- 

, szó, mely a végső határokig 

kodó utja nem magánjellegü, 
Belgium semlegességének elismerteté- 

ma délelőti 

rancoék között 

az általános béke érdekében törődött 
bele Aethiopia sorsának megpecséte- 
lésébe. ..... 

A Róma és London között kifejlő- 
dött helyzetet még jobban kiélezte 
a VI. György koronázási ünnepén 
való részvétel kérdése is, ami 
Olaszország részére kényessé vált 
Haile Szelasszié exnégus meghi- 

vása miatt. 
A fasiszta kormány a közhangulat be- 
folyása alatt egyelőre a részvétel ellen 
foglalt állást, de az olaszbarát angol 
körök biztosra veszik, hogy ez az elha- 
tározás nem végleges, mert ebben az 
esetben nem sok remény volna arra, 

(BERÜSSZEL.) (Reuter.) Abból a tény 
ből, hogy III. Lipót belga király Lon- 
donba utazása előtt kihallgatáson fo- 
gadta Van Zeeland miniszterelnököt és 
Spaak külügyminisztert, politikai kö- 
rök arra következtetnek, hogy az ural- 

hanem 

se érdekében történik. Nvilt titok 
ugyanis, hogy az ezirányu diplomáciai 
tárgyalások Erüsszel és London, vala- 
mint Brüsszel és Páris között vélemény 
különbség miatt megakadtak. A fran- 
cia sajtó erre vonatkozólag azt is kö- 
zölte, hogy a sikertelenség miatt a bel 
ga kormány közvetlen tárgyalásokat 
akar kezdeni Berlinnel. Ézt a hir 
Spaak külügyminiszter megcáfolta. 
kijelentve, hogy 

Mussolini részére 
(ROMA.) (Reuter.) Amint a Stefani 

hirszolgálati iroda jelenti, az olasz kor- 
mányfő a Póla cirkáló fedélzetén teg- 
nap délután Gaetába érkezett, hol a 
lakosság óriási lelkesedéssel fogadta 
Ott azonnal autóba ült és tovább foly- 
tatta utját kiséretével együtt Róma fe- 
lé, hová ma délelőttre várják és ünne- 
pélyes fogadtatást készitettek elő szá- 
mára. 

Mussolini váratlan hazatérését egy 
részt a rossz időjárással, másrészt 

azonban - s ez a fontosabb ok! - a 
Berlin és Bécs között kiélesedett hely 
zettel magyarázzák. 

ellenezte Abesszinia annexióját és csak 

olországi hadmüveleteket -. 

A Duce utja és a svájci sajtól 

((ZÜRICH) (Reuter.) A svájci lapok 

U Belélum semlegességének bizio- 
tér vissza az olasz fővá- 

Elsimultak 
,mert a nemzetiek szaba- 

hogy az amugy is mehezen létrehozott 
gentleman egreement határozatai be- 
tartassanak. A dán Berlingske Tidende 
mindezt összevetve megjegyzi, hogy 

a két állam utjai határozottan el- 
térők, érdekeik ellentétesek és 
mindkettőnek tulságosan sok felej- 
teni és feledtetni valója van. A 
meglevő és a feltörő hatalmak 
összeütközése indult meg a két or- 
szág hirlapi polemiáján keresztül 
és hogy a hékevágy minden hang- 
goztatása mellett sem vezethet 
másra, mint előbb utóbb bekövet- 
kező nyilt összeütközésre, ez mi- 

dennél bizonyosabb. 

III. Lipót belga király londoni utjának 
lelentősége 

a belga politika célja nem az, hogy 
egy nemzet garanciáját megsze- 
rezze, hanem hogy semlegességét 
mindazokkal biztosittassa, kik az 
ország szempontjából számitásba 

, jöhetnek. 

III. Lipót király tehát fentiek értelmé- 
ben kivánja a megakadt tárgyalásokat 
ujra felvenni és ezért három napi ang- 
liai tartózkodása alatt minden bizony- 
nyal tárgyalni fog Baldwin miniszter- 
elnök és Eden külügyminiszterrel. 
Amint Londonból jelentik, tegnap dél- 
után megis érkezett az angol főváros- 
ba és az állomáson VI. György szárny- 
segéde fogadta, kivel a belga követség- 

J re hajtatott. 

ünnepélyes fogad- 
tatást készitenek elő Rómában 

hasábokon keresztül foglalkoznak az 
olasz miniszterelnök libiai utjának je 
lentőségével és megjegyzik, hogy az 
ugynevezett demokrata államokban 
meglehetős vegyes érzelmeket váltott 
ki. 

Különösen az ango! sajtó inditott 

heves kampányt a Duce ellen, ho- 
lott nyilvánvaló, hogy szavait fél- 

remagyarázták. Ez a félremagya- 

rázás azonban nagyon is a szándé- 

kosság látszatát viseli, pedig Ang- 

liának meg kell szoknia azt a gon- 

dolatot, hogy a vezetésben hova- 

tovább osztozni kell. 1 
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Tatarescu prágai tárgyalásai 

(PRAÁGA,.) (Reuter.) A román minisz- 
terelnök tegnap több mint egy rai 
megbeszélést folytatott Hodzsa minisz- 
terelnökkel, majd később Krofta kül- 
ügyminiszterrel is. A tárgyalásokról 
nem adtak ki ugyan hivatalos jelen- 
tést, de beavatottak tudni vélik, hogy 
azok Románia és Csehszlovákia politi- 
kai és gazdasági viszonyaira, valamint 
a kisantant helyzetére vonatkoztak. 

Tatarescut mindenütt lelkes és nagy- 
szabásu fogadtatásban részesitetté! 
Benes elnök pedig ebéden látta vendé 
gül. A miniszterelnök a prágai román 
követségen nyert elszállásolást. Este 
Hodzsa miniszterelnök diszvacsorát 
adott Tatarescu tiszteletére és rendki- 
vül meghangu beszédben köszöntötte 
az előkelő vendéget, Románia és Cseh 
szlovákia örök barátságát és a kisan- 
tánt egységét hangoztatva. Tatarescu 
hasonló melegséggel válaszolt. 

Az átbidalhatatlan német lengyel 
ellentétek 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel szená- 
tus tegnapi ülésén Wiesner német nem- 
zetiségü szenátor szóvátette a felsőszi- 
léziai németellenes propagandát és azt 
a munkát, amit a németség bojkottálá- 
sa és jogfosztása érdekében dr. Gra- 
cinszky veojvoda elkövet. A külföldi 
sajtó áthidalhatatlan ellentétekről be- 
szél - mondotta a szenátor - és ugy 
látszik, ezek tényleg ilyenek is, mett 
másnak alig nevezhetők akkor, amikor 
az ország bejkott törvényei ellenére 
valósággal a hatóságok szemeláttára 
bojkottálnak egy kisebbséget annak 
ellenére, hogy berlini intervencióra 
már többizben jogorvoslatot igértek. 
Az interpellációt a belügyminiszternek 
adták ki megválaszolás végett. 

Rendkivüli minisztertanács foglal- 
kozott az indiai kongresszus-párt 
határozatával 

(LONDON.) (Reuter.) Az indiai kon- 
gresszuspárt azon határozata, hogy 
visszautasitja az uj indiai alkotmányt 
rendkivüli minisztertanács összehivásá- 
ra késztette az angol 
zel két órás megb 
tak ki ugyan jelent 
szerint azokat a rei 
szélték meg, melyek 

zabályoka 
életbeléptetése 

a megváltozott körülmények miatt 
szükségessé válik. 

A félbeszakadt kinai japán 
tárgyalások 

ben haladó japán 
tárgyalások te; 
kadtak, mert a 

kai vonatkozásu köve 
fel a japán deleg al szemben. Kér- 
te ugyanis, hogy Észak-Kina függetle- 
nittessék, amibe Tokió semmi körül- 
mények között sem egyezhetik bele, 
miért is a japán delegáció kormánya 
rendeletére elhagyta Sanghait. 

áció politi- 
zel 

anat 

A jeruzsálemi főmufti akciója a 
rend és nyugalom érdekében 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A legfel- 
sőbb arab bizottság a főmufti elnök- 
lete alatt ismételten ülést tartott, me- 
lyen felhivást szerkesztett az arab la- 
kossághoz. 

A falragaszokon közölt kiáltvány 
felszólitja a lakosságot a bizottság,
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az arab a dkodók és a főmufti ne- 
véber fgy viselkedjék nyugod- 
tan, ne türjön agitátorokat sorai 

közett és várja be hidegvérrel az 
anyol Lirályi bizottság jelentesenek 

közzetételét és az azt követő kor- 
mágoyintézkedéseket. 

Ugyancsak Jeruzsálemből jelentik, 
hogy az előző bombamerenyletekhez 
hasonlóan tegnap ismét merényletet 
követtek el egy nagyobb zsidó csoport 
ellen, mely szerencsére nem járt halá- 
los áldozattal, tekintettel arra, hogy a 
bombák közül csak egy robbant fel és 
repeszdarabiai gyenge anyagból ké- 
szültek. A merénylőket nem sikerült 
elfogni. Terror cselekményekről számol 
be egy telavivi jelentés is, amely sze- 
rint két ültetvény ellen követtek el 
gyujtogatási kisérletet, mely azonban a 
halöságok ébersége folytán meghiu- 
sult 

Szabadon engedték a spanyol nem- 
zetiek a Iefoglalt holland gőzö- 
söket 

(HENDAYE.) (Reuter.) A holland 
kormány intervenciójára a nemzetiek 
az Almirante Cervera és a Canarias 
hadihajók által feltartóztatott és nem- 
zeti kikötökbe kisért holland teher 
gőzösöket anélkül, hogy rakományukat 
elk obozták volna, szabadon bocsaj- 
tották. 

Havazik.. 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A befutó je- 
lentések szerint a somosierrai és a Ja- 
rama szakaszon tegnap erős havazás 
indult meg, ami a látási viszonyokat 
annyira kedvezőtlenné tette, hogy 
emiatt a tüzérség és a felderitő repülő 

Guadarrama szakaszon a baloldali mi- 
licia ismételten megkisérelte a nemze- 
tiek által elfoglalt állások visszaszerze- 
sét, de amint a salamancai főhadiszál- 
lás jelenti, sikertelenül. Későbbi jelen- 
tés közli, hogy a nemzetiek Brihuegá- 
nál ujabb támadást készitettek elő és 
a tüzérségi munkát már meg is kez- 
dették. 

A Reuter jelenti: 
(BERLIN) Dr. Belin, a jugoszláv 

Nemzeti Bank aikormányzoja vasár- 
nap a néemei fővárosba érkezett és teg- 
nap megkezdette targyalásait a jugosz- 
láv-nemet elearing egyezmeny meg- 
kötése tárgyában. 
(PARIS) A szabászati üzemek mun- 

kásai, kik a mult héten 15 százalékos 
bérerelés követelése mellett sztrajkba 
léptek tegaap megegyezve munka- 
adóikk al, ulra felvették a munkat. 
(LONDON. ) A fennlandi arvizveszély 

csökkenőben van. Az Ely várostól dél- 
re fekvő előntött területek már jó- 
részt vizmentesekké váltak. 
(ISZTAMBUL.) A márványtengeren 

San Stefano magasságában zátonyra 
futott „Busuresti" román gőzöst sike- 
rült kiszabaditani szorongatott helyze- 
téből. 
(HONOLULU.) Amelia Earhart piló- 

tanő, ki a Sanírancisco-Honolulu utat 
16 óra alatt tette meg, tovább indult 
világkörüli repülőutja 
mása, Sidney felé. 
(VARSO) A tfelsősziléziai szénbá- 

nyász sztráikot sikerült hatósági köz- 
vetités folytán megszüntetni. Ennek 
következtében a kormány feloldotta az 

(ROMA) Az uralkodó a 
Guzzoni tábornok helyébe 

lemondott 
Eritrea kor- 

nevezte ki. 
(CREMONA) Antonio Stradivari 

teletére egy bizott ság alakult, mely az 
ez évi május 5-ig beküldött mesterhe. 
gedüket eredet szempontjából költseg- 
mentesen megvizsgálja. 
(TRIPOLISZ) 25 millió lira alaptó- 

második állo- 

legesse aeele T 

kével egy kőolajfinomitó részvénytár- tené az 

saság alakult, mely a nyersolajat Ame- 
rikából fogja taftinálás céljából im- 
portálni. 
(VELENCE) Velencében uj mólót 

épitettek, mely alkalmas lesz a legmé- 
lyebb járatu óceánjárók befogadására 
is. A csatornát ugyanis kellőképen ki- 
kotorták és vizalatti robbantásokkal 
kimélyitették. 
(VATIKÁNVÁROS) XI. Pius pápa 

tegnap a németországi katólikusok 
helyzetével foglalkozó enciklikát bo- 
csájtott ki, mely a Harmadik Biroda- 
lom kormányköreiben nagy megütkö- 
zést keltett. 
(BÉCS) Windsor Edward herceg e 

hét folyamán egy hónapi tartózkodásra 
St.-Wolfgang üdülőhelyre utazik, hol 
részére már le is foglaltak egy lak- 
osztályt. 
(LONDON) VI. György koronázásá- 

nak emlékére az angol posta a király 
és királynő arcképével ellátott bélyeg- 
sorozatot ad ki. 
(MANTUA) julianna holland trón 

örökösnő fér jével együtt Mantuába 
érkezett. 
(PEKING.) Szecsuan tartományban 

a rendkivüli szárazság folytán éhinseg 

tört ki. Az éhség halálos áldozatainak 
száma több százra tehetőőő 
(LIVERPOOLE) Egy angol gőzös i 

verpoole közelében robbanás következ. 

sikerült megmenteni 
(LONDON) Neville Chamberlamn 

kincstári kancellár hülés folytán su. 
lyosan megbetegedett. 
(BUDAFPEST.) A Turul diákszövet- 

ség közös jobboldali arcvonal kiépíté- 
sét követeli a kommunista veszedelem- 
mel szemben. 
(BOZEN.) Egy felderitő repülőgép 

leszállás közben egy fának rohant. A 
pilóta meghalt, a megfigyelő sulyosan 
megsérült. 
(PARIS.) A Rhone a franciaországi 

óriási felszakadások és viharok követ- 
keztében erősen árad és több helyen 
áttörte a gátakat. 
(BERN.) Ujra megindultak a német 

-svájci clearing tárgyalások. 
(KARSBAD.) Egy ifjukommunista 

gyülésen a jelenlevő németek és a gyü- 
lést rendezők között véres verekedés 
re került a sor. Mielőtt a hatósaágok 
közbeléphettek volna, több mint 20 
sebesültje. lett Aaz ésszeltközésnek. 

Ruzsdi Arras és Sztojadinovics 
lótotatnak Romániába 
Részleges hormányátszervezés lehetőseégeről ir 

düdüáromán sajíó 
(BUCURESTI) Öfelsége tegnap a ki. 

rályi diákosztagok harmadik kiállitá- 
sának megnyitóján beszédet tartva a 
falvak fejlesztésének. szükségét hangoz 
tatta. 

Az uralkodó éegyébként kitüntetést 
adományozott Csiricsnek, a jugoszláv 
szkupcsina elnökének és azt a Belgrád- 
ba utazott Saveanu kamarai elnök ve- 
zetésével küldöttség adja át Belgrád- 
ban a kitüntetettnek. A küldöttség tisz- 
teletére foógadtatások lesznek. A Save- 
anu vezetése alatti román képviselői 
bizottság tárgyalásokat folytat a jugo- 
szlávokkal a két ország törvényhozását 
érdeklő kérdésekről. A román küldött- 
ség azután Rómába megy, ahol a nem- 
zetközi parlamenti konferencián vesz- 
nek részt. Saveanu az Ordinia szerint 
közben valami fontos ügyek elintezé- 
sére is megbizást kapott Rómában. 
Berlini hiradás viszont azt közli, 

hogy Mitita Constantinescu bankkor- 
mányzó odaérkezve a pénzügyminisz- 
ter és dr. sehachi nemzetgazdasági mi- 

niszter előtt volt kihallgatáson, 
A külföldre utazott miniszterek: kö- 

rül Antonescu külügyminiszter Anka- 
rából hazaérkezve tegnap Inculet mi- 
niszterelnől . helyettessel folytatott 
nosszabb tárgyalásokat Anghelescu 
nemzetnevelésügyi miniszter hazaér- 
kezését Lengyelországból holnapra 
várják. 

A Curentu szerint május 10-én el- 
látogat Romániába Tevfik Rüsdi Arras 
török külügyminiszter és Sztojadino- 
vics jugoszláv miniszterelnök. 
A lJap annak lehetőségével is foglal- 
kozik, hogy rövidesen bizonyos kor- 
mány-átszervezésre ketül sor. A bel- 
ügyminiszteriuna vezetését dr. Costi- 
nescu venné át, a földművelésügyi mi- 
nisztériumét Negura, mig az egészség- 
ügyi miniszterré, a párt oeddig főölcg 
közigazgatási tevékenységével érdeme- 
ket szerzett vezetőségi emberét nevez- 
nék ki. A hir még kermely megerős - 
tésre szorul 

eaesesee e 

A sütőipari munkások az éjszakai 
munka megszüntetése mellett 

(CLUJ. ) A cluji sütőmunkások folyó 
hó 21-én az Épitőmunkás Otthonban 
általános szakmai gyülést 
Voivod Tivadar elnöklete alatt, amikor 
részletesen letárgyalták az éjjeli mun- 
ka megszüntetésének a problémáját. A 
szakma munkásai 

egyhangulag követelik, hogy a 
munkát a nappali őórákra korlátoz- 
zák, vagyis a pékségek csak nappal 

muüködhessenek. 

1. Tudott dolog, hogy az éjjeli munka 
a munkások egészségére nézve óriási 
veszedelmeét jelent és lerontja az egész- 
ség mellett a' munkakészségüket is. 
Ezen iparban a munka amellett aztán, 
hogy nehéz és fárasztó, aránylag magas 
hőmérséklet mellett gyenge világitás- 
nál, szük helyiségben, sok esetben a főld 
alatt, egészségtelen körülmények kö- 
zött végzendő. 2. Megneheziti a mun- 
kások családi életét akár nősek, akár 
nőtlenek és meggátolja őket a pihenés- 
ben, amelyre a nappali órákban nin- 
csen idő, se alkalom. 3 A munkaidő 
korlátozása a nappali órákra megmen- 

ott dolgozó munkésokat a fenti 
e 

tartottak, 

bajoktól és bizonyos mértékben a mun- 
kanélküliségcsökkentéshez is hozájárul 
na. 4. Azon vállalatokban. amelyek éj- 
jel dolgoznak, nem tarthatnak tanon- 
cokat, nem gondoskodhatnak utánpót- 
lásról, mert a törvény értelmében a 18 
éven aluliak éjjeli munkája el van 
tiltva. Egyébként amennyiben ez a tör- 
vény kijátszásával mégis megtörténik, 
rendkivül pusztitó hatással van a ser- 
dülőben levő gyermekre, akiknek sem 
éjjeli, sem nappali pihenés nem jut 
osztályrészül. 
közegek a 
ugy a munkaviszonyok, mint a közön- 
ségre rendkivül fontos közegészségügyi 
szempontból hatályosan csak a nappali 
órákban eszközölhetik. 6. A kenyér 
nappali gyártása amellett, hogy hatá- 
lyosan ellenőrizhető és az egészségre 
nem ártalmas, a. közönséghez való jüt- 
tatása is bizonyos órákban megtörtén- 
héetik anélkül, hogy ebből bár kire nézve 
sérelem következne. 

Egyébként a genti ezélköi Man- 
kaügyi hivátal az éjjeli munkát ha- 
tározatilag eltörölte és 23 ország 

kérdésben rövidesen fargyalást 
tében kigyulladt. 72 tönyi személyzetét 

ünnepe lesz. Az illetékes tényezőknek, 

mozdulásokra, részvétnyilakozatok ki. 

Tion városában történt rettentő trag 

zásával visszahangozhatunk, addig 

Floresti tüzkárosultijain. 

tás érzéseinek a részvét hangja mellett 

5. Az ellenőrző hatósági 
pékségek felülvizsgálatát 

Szent Antal nevében beküldött 60 i 

szerdán este 7 órakor az Épitőmunkat 

T mindén famunkás megjelenését elyi 

ezt a rendszert már be is vezette. 
A süpari munkaadók és a mun- 
kások megbizottai ebben a fontos 

A sütőipari munkások érthető nagy é 
deklődéssel várják a tárgyalás ered 
ményét. 

Az emberi össze 
tartásnak 

most kellene megmutatnia a maga 
nagy erejett Most, amikor városun 
közelségében Floresti községben hatal. 
mas tüz pusztitott, amely számos sz 
gény és amugy is csak a nyomorusás, 
gal küzdö magyar és román gazdálko 
dónak minden kicsi ingó és ingatlan 
vagyonát tönkre tette. Az a 2 millió 
lejes kár, amely ennek a szorgalma 
derék, és jóravaló falunak a lakosat 
sujtotta, rájuk nézve valósággal elvi 
selhetetlen csapás és el lehet ondani 
hogy a kis falunak igazán szomori 

de a társadalomnak is éppen ezért he 
kell igazolniok, hogy nemcsak elvi me 

fejezésére, megdöbbenésre van sza 
és hangjuk, hanem hangjuk van a c 
lekvésre s a gyors segítség- -nyujtas 
is. Mert, amint az amerikai New-Lon 

dia félezer ártatlan kis gyermek a 
kötelességtudó tanár pusztulására in 
nen a távolból csak az emberi sziloda- 
ritás és részvét-érzéseinek hanssutyo 

szomszédos Floresti felé már kinyu 
hat a segitőkezünk is. Igen, ide seglt. 
séget is nyujthatunk, annak a régi 
igazságnak a felismerésével, ogy két 
szer ad, aki gyorsan ad. Azt számhot 
szomoru gyászba döntött kis falusi ésa 
ládot meg kell segiteni együttérző cse- 
lekvésben, azzal, hogy a leégett hajlé 
kok helyett mielőbb ujakat épithesse 
nek és folytathassák becsületes, fárasz 
tó munkájukat. Intézményeinknek 
társadalmi egyesületeinknek és tehetős 
magánosainknak kell itt jó példával 
előljárniok. És a segitség-adásnak, 
magyar és román részről egyaránt 

gyors támogatás jegyében kell megtőt 
ténnie. De ez az állam és a megye fe! 
adata is, amelyek pénz mellett, termé 
szetbeni adományaikkal is sokat lendit 
hetnek az elemi katasztrófa sujtotia 

Aztán meg 
nem a távolból csak az emberi szolida- 

a segitség-adás formájában az ókirály 
ságbeli Boldu község felé is. ahol több 
száz ház lett a jángok martaléka. En- 
nek az emberi összetartási érzésnek és 
a szeretet hangjának kell bizonyságot 
adnia a segitség-nyujtás mellett arról, 
hogy valóban méltók vagyunk az em 
ber elnevezésre és a testvériség gondo- 
lata tisztán él a lelkünkben. Ha már 
kor az élet ezer és ezer vonatkozásá: 
ban tudunk gonoszak, komiszak, ött 
zők, kegyetlenek, szivtelenek lenn 
most az ilyen megrázó tragédiák fekete 
szárnysuhogása váltsa ki belőlünk 2 
emberszolidaritás tiszta és nemes men 
nyilatkozásait. 
A részvét érzését és a etségr 
tás érzését. 

- Hibakiigazitás. A Szent Mári 
egylet sorshuzásán a rádiót nem, mil 
tévesen közöltük az 514-es. hanem z 
5014-es számu sorsjegy nyerte: 
- A dományok. Horváth Jánosné " 

vében köszönettel nyugtázzak N. 

adományát. 
-A famunkások folyó hó u 

otthonban (Str. Váii 7) a 
szerződés ügyében nagy-gyülést tárl 
nak. Tekintettel a kérdés ontossági , 

éuk A vezetőség. 
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mába javitják az uttcsteket: 

a külvárosi uccák 
(CLUJ.) Esőzések idején a külvárosi változik a külv 

uccák annyira sárosakká válnak, hogy ércsi ucca képe 
szinte lehetetlenné válik minden köz- Ez azért van, mert az utjavitásnál lekedés. Ilyen a helyzet még azokban használatos kavics rossz. Nem 
a külvárosi uccákban is, amelyeket a Kvarc, hanem agyagtartalmu és 
város müszaki osztálya csak nemrégi- amint viz éri, szétmállik. Városunk ben kavicsozott és hengerelt. Mi ennek környékén mind agyagtartalmu ka- 
az okal Erre a kérdésre Lakatos István vicsbányák vannak. 
mérnök, a város utépitési osztályának Igy termés 
vezetője adott szakszerü felvilágositást. ulva zetszerüleg erre 
- Akármilyen gonddal és körülte- al é-es iskosok! § máérnök bics 

kintéssel épitjük meg az uttesteket - 1 é- li él veiket mondotta Lakatos mérnök - esőzések tan gyagá bi,ír 
or4 ... 

Nyomasztó adósságaitól akar 
megszabadulni a város 
czéri vesszük fel a negyvenmillós kölcsönt 

vagyunk 

irosuik 

hatál 
ös sze. 
oruság, 

gatlan 
millio 
galma 
akosan 
1 elv. i ) 

Zemon kerül a Vasnhid átépitésére is 
zért h (CLUJ.) A város időközi bizottsága, az ügyben még nem történt. 
vi me mint már jelentettük, negyvenmilliós 
ok k beruházási kölcsön felvételére kaport A város vezetősége - adta meg a 
sza felhatalmazást a parlamenttől. Eredeti- felvilágositást dr. Anca alpolgármester 

leg a város ugy tervezte, hogy a köl- kKülön ülésben dönti el, hogy mire 
kitk csönből kifizeti a Postatakarékpénztár- fordítja A pegyvenmilltós kölcsönt 
ága ral, valamint a Bitumen aszfaltozó cég- Annyi egyelőre bizonyos, hogy a köl- ek a gel szemben fennálló tartozásait és a CsSön rendeltetése elsősorban az, hogy 
ra in fennmaradó összeget uccajavitási cé.- 
ziloda- 

megszabaduljunk a nyomasztó adós- 
lokra forditja. Mire a parlament meg- a tal ságoktól, amit elődei 

asuly adta a felhatalmazást a kölcsön felvé- ránk delnk hagytak etayu , elére. pe : i a bel A Bitumen-céggel fennálló régi tarto- 
éd megvá ozott a e yzet, mert a vá- zások rendezése révén, jelentős összeg ykét ros vezetősége időközben a Bitu- marad a Vashid átépitésére, amellyel 
záyho men-céggel fennálló régi kötelezett- soká várni az egyre fokozódó forgalom isil ész ségét állami értékpapirokban ren- következtében már nem lehet. 
ző cse- dezte. - Egyik helyi lapnak az a beállitása, 
aail Igy merült fel az a terv, hogy a negy- mintha a kölcsönből akarnánk a terve- 
fárasz venmilliós kölcsönből a korszerü köve- Zett huszonnyolcmilliós utjavitási mun- 
Hknek telményeknek megfelelően átépittetik kálatok költségeit fedezni - mondotta a polgármester. - nem áll helyt. E mun 

kálatok költségeit a költségvetés kere- 
tein belül ötévi törlesztéssel fogjuk ki- 

tehető 
eldával 
lásnak, 

a Somesen atvezető nagy vashidat. 

A tervek erre nézve már el is ké- 
ránt szültek, de döntő elhatározás ebben Ifizetni. 1 

ye fat Select Mozóó Seleci Mozsó 
termé Iő! ERDők kiRÁLYA Mü ujtotta , 
meg zgalmas kalandorfilm, mely Murriata retteget kallfornial Bandita éle- 
zolide: lét mutatja be. - Főszerepekben: Warner Baxter-ann Loring. 
nellett ; 

káraly A statisztika rideg tükörképe: 1 több 
.EEn- . Tiz ház, öt gazdasági épület 
pusztult el Florestiben 
t A kár félmillló, hajléktalanná vált 61 ember 

k 2 környékét koldusbotra juttatta. Az első láttalk az emberek félkilóméterre repülő zsarátnokot, égő füzfát a 
tüz központjától 500 méternyire, 

hallottak kétségbeesett jajgatásokat, 
megkötött kutya vonitását, szárnyasok 
és disznók haláltusáját, egyszóval 

irek kissé tulzottak voltak. de csep- 
b sem lehet ezen csodálkozni, mert 
ely hirtelen keletkezett és terjedt a tüz 
8 olyan megdöbbentő hangulatot te- 
remtett a károsultak környékén. de 

ó nég városunkban is, hogy a helyi tüz- szenzációban volt része a kiván- 
lat Osággal együtt sokan hanyat-homlok! csiak tömegének. 

HALLÓ HALLÓ 
[ r 

Mftavaszicipő-ujdonságok 
24-én. mégérkeztek nagy választékban ! 

A7z olcsó cipőkből még mindis kapható 
rt í E [ "EL-K cipőüzlet 

c. R. Ferdinana 16. E 

Advadosakavics: czértsárosak 

„Ioestet! 3. OLDAL 

val 

Kertáozdasádok! Gyü [/ 
mölcs és szőlötermelők! 

Minden eddigit felülmul a versenyen 
telülálló DANI GERGELY-féle, szaba- 

dalmazott 

EC 
permetező és öntőzőgép, külön pumpá- 

Az EGE tavaszi vetőmag-kiállitásán 
ARANYEÉREMMEL KITÜNTETVE. 
Azonnal kérjen leirást, szakvéleménye 

ket és árajánlatot a 

SICULIn R.T. 
irodájától, Clul, Calea Marechal Foch 
43. Kivánatra maga a feltaláló kiszáll 
és bemutatja nagy gyakorlati 

ket egyesitő készülékét. 
előnyö- 

Végeredményben pedig, amint azt teg- 
nap helyszini tudósitónk megállapitotta 

Takács György istállójából csapott 
fel a katasztrófális lángcsóva, amely 
pillanatok alatt megsemmisitette a 
tulajdonos istállóját és asztalosmű- 

helynek berendezett csürjét. 

A közvetlen szomszéd Erdélyi János 
pihenni falura vonult pincér is kisza- 
ladt a házából, mert recsegni, ropogni 
kezdett a ház gerendája, majd, hogy 
családjára és reá szakadt a mennyezet. 
Buk Ferenc albérlő lakása, a tőszom- 
széd ház is porrá égett. Pucui Vasile 
házfedelét ették még a lángok, aztán a 
Turós Kánkóli Anikó 75 éves asszony 

portáján . 
még a Hektor kutya, a disznó, a 
majorság állomány és a gyümölcs- 

fák is elpusztultak. 

Négyen maradtak éjjel a ház előtt és 
nézték az eget, talán átkozták is, hogy 

1 

és azzal vigasztalják magukat, hogy 
együtt sirnak és átkozzák a végzetet. 

A csendőrség állandó posztot álli- 
tott a katasztrófa szinhelyére, ne- 
hogy az amugy is szegény és nem 
sok erkölcsi érzéssel megáldott kör- 
nyék lopja a károsultak házában 

maradt holmikat. 

Az óvőintézkedésre szerintünk nincs va 
lami nagy szükség, mert nem hagyott 
az elemi csapás lopni való dolgot maga 
után. 

Egy kis közbejött ba eset 

Itt emlitjük meg, hogy 

a kiszállott tüzoltóság, amikor ha- 
zafelé tartott az autókkal, a máso- 

dik gépkocsi után az Oltenia ucca 

szélén levő sánc kőhidacskája jobb- 

szélén letörött 

ELVÁLLALJA: 
Orvosi elektromos készülékek, 
háztartási elektromos berendezések, 
fodrászati elektromos készülékek, 
autó elektromos berendezéseken elő- 

forduló bármilyen javitásokat, 

A cigánysoron a Hóstáttal egy uccában 

nem jajgat, haton voltak és volt még 4 

KUN MATYAS FIA R.I 
CLUJ, CALEA MARECHAL FOCH NO. 2. 

Az elvégzet munka megbizhatóságát cégünk 73 éves hirneve garantál] 

motorok, dinamók, transzformá- 
torok tekercselését és javitását, 

bármilyen egyéb műszerek 
javitását, 

vas- és fémesztergályos munkák 
elvégzését. 

reájuk küldte ezt a mérhetetlen csa- 

pást. Ostoros Mária 7 tagu családjával 

maradt a szabad ég alatt. Morar Ioan 

istállója pusztult el. 

Ezek a szerencsétlen „nevek", akik 
tegnapelőtt még mosolygó ember- 
ként áldották az Istent, a Hóstát- 
hoz tartoztak de már nyakukba 
vehetik a koldusbotot, mert kő kö- 
vön nem maradt és semmi sem volt 

bebiztositva. 

A tüz Morar loan istállójánál 

Félkilóméter távolságra a Somes 
mellett belekapott az égés egy 
nyers füzfába, meg a bábaasszony 
házfedelébe, de mindjárt el is aludt. 

- öt ház megkimélésével - a lángok 
Capusan Péter hatgyermekes családapa 
házára csaptak át és tönkretették. Tu- 
rós György 7 gyermekkel siratja hajlé- 
kát. Király János már nem is sir, ha- 

tyuk, 3 ruca. Muza Béla öreg cigány ru- 
hája, de még a hét rajkó rongyai is a 
házban égtek. 

radt hajléktalan. 

Védőrs a a tüz 
szirhelyén 

Azóta, hogy Floresti község elha- 
gyott szegény negyedét tönkretette, 
a tüzvész, a károsultak szomoruan 
ülnek éjjel-nappal a megüszkösö- 

talán 
gondolt egyet és az orkánszerű szél az 
égő szilánkokat messze eldobálta. 

Tankó Etelka 70 eves / 
nem volt otthon, amikor az istenverés [ 
beköszöntött. Négy családtagjával ma- 

és könnyen baleset történhetett volna, 
a lelkes tüzoltókkal is. 

A megriadt falu minden odaérkezőre 
ugy néz, mintha valami jót, valami 
nagyszerüt várna tőle, talán a mentő- 
angyalt, aki kifizeti a károkat. Ez azon- 
ban nem fog bekövetkezni, mert 

az egész faluban mindössze két ház 

volt bebiztositva, annyira szegény 

a lakosság. Hanem most, hogy hosz- 

szu évek után először történt itt 

tüzeset, a biztosító társaságok Ogy- 

nökel ellepték a környéket és egy- 

re-másra veszik fel a biztositási 

megrendeléseket. 

Ugy látszik, hogy tényleg minden rossz- 
ban mégis csak van valami jó. 

A tüzvész okozta kár meghaladja a 
félmillió lejt. 

(pe .) 

Kedden, szerdán és a következő na- 
pokon 3, 6 és 9 órakor. Román-ma- 

sgyar felliratok! 

A kék duna 
Az évad legnagyobb eperett- 
imje. Fősz.: Brigittae Helm és 

Jeseph Schildkraut. 

n láthatatlan iront 
Dráma, főszerepben Myrtna Loy és 

George Brent. 

dött romok között 



SsSzegrda fél 9: 

VI évfolyam, 1987. március 23. 

AZ- 
DAVILA SZINHAZ HETI 

MUSORA. 
Kedd fel 9: A szüz es a gödölye. (Zilany 

Lajos óriási sikerü legujabb szinműú- 
ve. Solymosán Magda, Harmath Jolán, 
Telszegny Mária, Tóth Elek, Kovács 
György, Borovszky Oszkár, Nagy Ist- 
ván, Lantos Bela, Rajnay Sándos. 

Homm Baál a főszerepekben. Rendező. 

A szüz és a gödölye. (Ren 

des bérleit.) 
Csütértök fel 9 A szüz és a gödölye. 

Pentek: Nincs előadás. 
szombat 9: Hulló falevél. (Zerkovits Béla 

több, mint százszor adott legujabb 
nagyoperettje. Andai Ernő, Szilágyi 

László es Kellér Dezső szövegére. Tel- 
jes uj, fényes diszletekkel és kosztü- 
mökkel. Rendező: Grót László. Fősze- 
replök: Solymosán Magda, Stefan- 
desz Ili, Miklóssy Margit, Temesváry 
Gitta, Jenei János, Fülőp Sándor, Csó- 
ka Joózset, Csengeri Aladár, Tebán já- 
nos, Bá Éva és a tánckar legujabbo 
táncattrakcióival. Premier bérlet 26) 

Vasárnap délután 3: Csárdás. (Olcsó hely- 
árakkal.) ; 

Vasárnap délután 6: Mescáruház. (Tizen- 
egyedszer.) 

Vasárnap este 9: Hulló falevél. 
Hétfő délután 3: Jöjjön elsején. 

helyárakkal.) 
Hétfő délután 6: Hulló falevél. 

(Olcsó 

Hétfő este 9: Mesecáruház. (Tizenketted- 
szer.) 

Kedden fél 9. Hulló falevél. (Rendes bér 
let.) 

A ROMÁN OPFRA MUSORA: 
Szerda, március 24: Szimfónikus hangver.- 

seny. (Robert Manzer zeneigazgatóval.) 

CAPIIOL MOZGO MUSORA: 
Kedd, szerda, csütörtök: 

Sherlock Holmes legujabb kalandjai. 
szenzációs izgalmas film. 

— 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Világvárosi müsor - román és magyat 

feliratokkal. I. Nagy premier tilm. 

lmádom magát. Sláger vigjáták. Com- 
stance Cummings, Binnie Barnes. 11. 
Casino de Paris. Al Jolson, Ruby Kee 

ler. III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 iej. 
Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKEAS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden, szerdán és a következő napokon 

dupla müsor: Román, magyar telira- 
tok: I. A kék Duna. A szezon legnaa- 
gyobb opaerett filmslágere. Főszerep- 
ben: Brigitte Helm és Joseph Schiid- 
kraut. II. A láthatatlan front. Dráma 
Főszerepben: Mirna Loy és George 
BErent. Helyárak: 10 és 12 plusz 3 1ej. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
2 világsikerü francia film: I. A 

LEGIONARIUS. Főszerepben: Charles 
Vanel, Marie Bell. II. ASSZONYOK A 
HADIHAJÓN: (Virrasztanak a fegy- 
verek.) Ciaude Farrére regénye uán. 
Főöszerepben: Amnabelija. Román és 
magyar feliratokkal. 

SELECI-MOZGÓ MUSORAs 
Kedd, szerda. csütörtök: 

Erdők királya. Szenzációs 
film. Főszerepben: 
Ann Loring. 

kalandor- 
Warner Baxter, 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA 
Kedd, szerda, csütörtök: 

Felejtsük a multat. 
legujabb slágere. 

Martha Eggert 

- Hevesi Piroska zongoramüvésznő 
hangversenye. Március 23-án, kedden 
este fél 9 órakor tartja ezidei egyetlen 
szólóhangversenyét a kath gimnáziurn 
disztermében a kitünő zongoraművesz- 

nő gazdag, teljesen uj programmal. A 
hatalmas muüsor főbb számai: Bach: 
Orgona-prelude és fuga, Moussorgsky: 
Seta a képkiállitáson, Boskovics Sáp. 
dor. Suitje (kézirat) Chopin, Rachmani 
notf stb. A máris igen nagy érdeklődés- 
sel várt hangverseny jegyei Király, Le- 

(CLUJ) Hirt adtunk arról, nhogy a bir 
kozószövetség ezévben első izben nen: 
zeti bajnokságot irt ki a birkozócsapatok 
részére, melynek első két fordulóját már 
le is bonyolitotvták. A további sorsolás a 
következő: 

Aprilis 10. Clui:; CSMC-CFR Tim:i- 
soara. 
Április 17. Oradea: Stáruinta-SSMR 
- Resita UDR-CFR Timisoara. 

Április 26. Resita: SSMR-CSMS. 
Aprilis 30. Resita: SSMR-CSMC. 
Április 30. Cluj: CSMC-Vulturii Tex. 

tila. 

Május 15. Ciuji: CSMC-Stáruinta. - 
Lugoi: Vultarii Textila -CFR Timisoara. 
- Resita: SSMR-UDR. 
Junius 12. Oradea: Stáruinta-Vulturit 

tt 

(BUDAPEST A magyar labdarugó 
csapatok a nagyhéten és a husvéti ünne. 

bpeken nagyrészt külföldi turákat bonyol!- 
tanak le a következő müsorral: 
Csütörtök: Frankfutban UÜjpest-Ro:- 

Weiss, Chemnitzben Bocskai-Chemnitz 
vegyes 
Péntek. Forbachban a Budai 11 játszik 

a helyi csapat ellen. 
Szombat. A Phöbus vendégjátéka 
Vasárnap. Bécsben Austria-Hungária 

és Rapid-Ferencváros. 
Pozsonyban: Bratislava-Kispest, 

-Nachod. 
FAC 

(BECS) A sulyos botrányok között fél- 
beszakadt olasz-osztrák mérkőzés ügyé- 
ben megindüjt a találgatás, hogy mi lesz 
a mérkőzés sorsa; igazolja-e a kupa bi- 
zottság a meccset a jobb osztrák csapat 
javára vagy pedig ujrajátszás következik. 
A döntést a bizottság a jövő hét rendki- 

vüli ülésén hozza meg és pedig nagyrészt 

Öt A-Háa és öi 

(CLUJ.) Egy hetes szünet után a Nem 
zeti Bajnokság küzdelmei vasárnap, illetve 
már csütörtökön tovább folytatódnak. A 
március 28-iki hivatalos ünnepnapon Eu. 
curestiben az Unirea Tricolor a Gloria 
ellen játszik a bajnoki pontokért. A vasár 
napi bajnoki program a következő: 
Clujon: Victoria-Crisana. 
Aradon: AMEFA-Universitatea. 

Kisorsolták a nemzeti birkozó- 
bajnokság mérkőzéseit 

Textila, - Timisoara: CFR-SSMR - 
Resita: UDR-CSMC. 
Junus 10. Lugoj: Vulturii Textila- 

SSMR - Resita: UDR-Stáruinta. 
Timisoara: CFR-CSMC. 
Augusztus 7 Resita: UDR-Vulturii 

Textila. - Oradea: Stáruinta-CFR Ti- 
misoara. - Cluj: CSMO-SSMR. 
Szeptember a. Resita: SSMR-Stáruinta 

- Timisoara: CER-UDR. - Lugoj: Vul- 
turii Textila-CSMC. 

Október 2. Timisoara: CFR-Vulturn 
Textila,. - Resita: UDR-SSMR. - Ora. 
dea: Stáruinta-CSMC. 
Október 30. Cluj: CSMC-UDR. - Lu 

goj: Vulturii Textila-Stáruinta. - Re- 
sita: SSMR-CFR Timisoara. 

e- 
Naguszabásu küllöldi turát bonyolltanak le 

üúá magyar labdarutócsapáiok 
Antwerpenben: FC Beeschot-Ujpest. 
Brüsszelben: Budai 11-Darina Ciub. 
Luxemburgban: Bocskai-Városi válo- 

gatott. 
Krakóban: Nemzeti Wisla. 
Belgrádban. A Phöbus vendégjátéka. 

MHétfő: Bécsbern. Rapid-Hungária, Aus- 
tria-Ferencváros, Pozsonyban előző napi 
győztesek és vesztesek egymás aellen, 
Antwerpenben Ujpest -Vormatia Worms, 
Brüsszelben Budai 11-Vienna, Luxem- 
burgban Bocskai-Sochanx, Kattowiceban 

Timisoaran: Chinezul-CAO 

Szörnyethalt a irancia kerék- 
párosbajnok 

(BRÜSZZEL) Az antverpani téli sport. 
csarnokban szombaton este halálos sze- 
rencsétlenség áldozata lett Reynaud, 
Franciaország kerékpárbajnoka. Reynaud 
gumisérülés következtében lezuhant gé- 
péről és eszméletlenül terült el a verseny- 
pályán. Az utána haladó versenyző, a 
bDelga Ronsse motoros vezetője már nem 
tudott kitérni és halálra gázolta a franctia 
bajnokot, az orvosok már csak a halált 
tudták megállapitani. 

(DORTMUND) A fedettpálya atlétika 
versenyen a sulylökést a nagy formában 
levő német olimpiai bajnok i5.48 m-rel 
nyerte meg, Wöllke versenyen kivül 16.24 
m-t dobott, ami a világ legjobb fedett- 
pálya eredménye. 

Teke-sport 

Mérkőzéseredmények: Cluj: Firtos- 
FTC 128-117 (E ját. Gáardan pálya), Echo 
-Bohem 178--120 (1i ját), Minerva-- 
Amateur 313-262 (12 ját. Moderna pálya, 

igen szép játék), Matador-100-as Um 
202-151 (19 ját. Nagy Ferenc pálya). A 
mérkőzést, mint vendégek Olasz és Szász, 
a Fierari Targumures tagjat is végig 
nézték. 
Jóbarát-Apclló Giláu 150-124 t13 jál page, Ellenzéknél kaphatók. Aggmenház, Zsinor-Apolló Giláu 215- 

- . 

Nemzeti-Reich, Nagybecskereken Ph3- 
bus-Borac, 

- 
Egymást hibáztatják az olasz és osztrák szövelségi 

vezetők az Európa-kupamérközés 
botrányáéri 

a svéd Ohlsson bíró jelentése alapján. A 
botrányért különben az olasz és osztrák 
szövetségi vezetők kölcsénösen egymást 
teszik felelősse, a külföldi lapok azonban 
egyformán azt állapitják meg, hogy ez- 
uttal az osztrák csapat volt a jobbik és 
megérdemelte a győzelmet: 

D-liga mérkőzés lesz a Nemzeti 
Bajnokság vasárnapi lordulóján 

Bucurestiben: Rapid-Venus és Juven 
tus-Ripensia. 
A B-ligában őszről elmaradt mérkőze- 

sek kerülnek sorra: 
Sibiuban: Soimii-Phönix 
Cernautiban: Jahn-Franco Románá. 
Constantan: Victoria-Jar. 
lasiban: Textila -ACER. 
Chisinauban: Sporting-DVA. 

195 (12 ját. Moderna pálya), Pincérek-- 
Hercules 132-128 (11 ját. reváns). 

(TARGUMURES) Fierari-Stáruinta 
1864-172 (4 menet, 10 ját, CFR pálya). 

(AGHIRES) Minierul Tien Colonia-- 
Carbunari 191-170 (12 ját.), azonnali 
revánson: Cárbuneri-Minerul 208-:117 
(4 menet). 

(ORADEA) Ferar-Matador 209-195 
(12 ját, 4 menet.). 

.. .... 

latla 0k 
Keosztüm-, kabát-, runa-, le- 
hérnemü-. évermek., kalap- 
és biuzdivaillapok rendki- 

vüli nady válasziekban 
Kaphatók 

CUIIURA 
könyvkereskedésben CLUJ, Str. 
Memorandului 4. (Udvarban.) százalékos 

0 A eluji faipari munkások folyó hó 
24-én, szerda este 7 órai kezdettel az Épitő 
munkás Otthonban a lejárandó kollektiv 
szerződés ügyében általános szakmai gyü. 
lést tartanak 

letben. 

Az ünnepséget háromnapos előkészület 
előzte meg, amennyiben az Egylet tagja. 
nak Ferenc Ardrás s. lelkész tartott leiki. 
gyakorlatot. A lelkes, mély gondolatokka! 

lomban Márton Áron kanonok-plebáno 
tartott ünnepélyes szentmisét, amelynek 
keretében felavatta a Legényegylet uj tag. 
jait és a régiek megujitották igéretüket 
Magasszárnyalásu szentbeszéde a hüség- 
ről és a kötelességteljesités mai szent 
feladatairól szólt. A tagok fegyeltmezett 
sorokban állottak a templom szentélyében 
a fehér zászló mellett, a legnagyobb ki- 
rály: Krisztus előtt és áhitattal vették ma- 
gukhoz az élet-halál Urának szent testét. 
Majd felhangzott ajkukról a hüségeskü lé- 
lekbemarkoló szava. A templomi ünnepség 
után az egyesület helyiségében közös sze- 
retet-reggelit fogyasztottak el a tagok, 
amikor Bálint József, az egylet igazgatója 
az egylet jelszavai alapján beszélt hozzá- 
juk az „egység és szeretet, vallás és erény, 
munka és szorgalom, vidámság és trefa 
erényeiről. Délután 2 órakor sétakirán- 
dulást rendeztek a közeli Faget-erdőbe. 

SZERDA, március 22. 
Bucuresti. 6.50: Torna, vidám zene, or 

vosi tanácsadó, szakelőadás, hirek. 13: Hi- 
rek. 13,10: Lemezek. 18: Constantineseu 
zenekar. 20,20: Kranes-Gross Eyza zon- 
gorázik. 22,10: Stefanescu-Goanga Péle 
énekel. 22,45: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek, 11,20: Felolvasások. 13,05. 
Cigányzene. 12.30: Hirek. 18: Előadás. - 
18,80: Zenekar. 19: Előadás. 19,45: Előadás. 
20,15: Brazil népdalok. 20,50: Husvéti szin- 
játék, 22: Hirek. 28,20: Gordonka. 24: Hi- 
rek francia és olasz nyelven 24.10; Szalen 
zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 21,20: Felolvasás. 21,05: Zon 

goraverseny. 22.55: Szalonzene, 23,05: 71- 
gányzene. ] 

Bécs. 8,10: Operalemezek. 13: Könnyü 
zene. 17: Hegedü-lemezek. 18: Hangver- 
seny. 20,80: Rádiózenekar. 21,40: Zenés 
vidám rádiójáték. 
Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17,30: Szücs 
László a m. kir. budapesti Nemzeti Szia- 
ház dramaturgjának előadása. 17,4:5 H2- 
gedü és zongoralemezek. 20,15: Hárta, he- 
gedü és zongoraszóló, 21,45: Dalok. 23,40: 
Könnyü és tánczene. 
Varsó. 7,50: Schubert lemezek. 13,03: 

Beethoven: Zongoraverseny. 20,20: Leme- 
zek. 21,15: A nemzetközi Chopin hangver- 
seny első dijának nyertese zongorázik - 

23J0 Rádiózenekar. 24,.30: Vonosmégyes 

or. Anca iparhatósági biz- 
tos is egyik e élyes 
pályázója a városi 
töjegyzői állásnak 

(CLUJ.) Hirül adtuk, hogy Moga Au: 
rel nyugdijbavonulásával megűüresedő 
városi főjegyzői állás egyik jelöltje dr. 
Buzea Octaávian ujságiró, jelenlegi a'- 
polgármester. Dr. Buzea jelöltetését a 
liberális párt támogatja és megválasi 
tása valószinünek látszik. A főjegyzői 
állás elnyerésénél azonban Buzea mel: 
lett még 
igen csélyes pályázó dr. Anca Titus 

iparhatósági biztos is, 
aki a város jegrégibb és legképzettebb 
főtisztviselője és eddigi értékes tény 
kedésével méltán rászolgálna az előléb: 
tetésre. A két esélyes jelölt mellett 
tavian interimár bizottsági tagnak 
dr. Pop Victor ügyvédnek, akik szin 
tén megpályázták az előkelő vát! 
állást. 
zese 

Utazási kedvezmény a kisebbeet 
iskolák növendékeinek. A CFR a * sebbségi iskolák róm. kath, rei 
unitárius növendékei számára márciu 
20-ika és éprilis 4-ike között ötvel 

menetditjegykedvezmény 

Tagavatás a cluji Kolping Legényegy. 
Virágyvasárnapján, 1937. márciis 

21-én telemelő ünnepsége volt a cluji kata 
népszövetségi Kolping Legényegyletnek 

telitett beszedek s a gyakorlati tanácsuk 
megfogták a fiuk lelkét. Március 21-én dal 
előtt 9 órakor a cluji Szent Mihály temp- 

már aligha lehet sikere dr. Boeriu Ő 
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(SIBIU.) Röviden beszámoltunk arról 
a borzalmas öngyilkosságról, amelynek 
tősnője Stánescu Alexandru, egy őr- 
rnagy 34 éves viruló szépségü felesége 
volt, aki levetette magát a Bulevard 

nagyszálloda harmadik emeletéről. Az 
öngyilkos nő - bucsulevelet nem ha- 
gyott hátra, csupán annyit irt ajak- 
ruzssal egy darab kartonpapirra, hogy 
idegbántalmakban szenved és tettéért 
senki sem felelős. Ezt a megokolást 
azonban az első perctől kezdve való- 
szinütlennek látszott s csakhamar ki- 
derült, hogy 

a fiatal urinőt a valóságban egészen 
más okok késztették arra, hogy a 

haiálba meneküljön. 

Tizenhet évvel ezelőt.. 
Stáneseu őrnagy 1920-ban, mint had- 

nagy Tighinában teljesitett szolgálatot. 
1tt ismerkedett össze Epifanov Alexand 
rával, az igéző szépségü orosz müvész- 
nővel, aki az oroszországi kommün elől 
oda menekült, Rövidesen megszerették 
egymást és összeházasodtak. A hadna- 
gyot közben főhadnaggyá léptettek 
elő és áthelyezték Iasiba. Itt a fiatal- 
asszony egy társaságban megismerke- 
dett egy Mancas Remus nevü férfivel 
és itt kezdődik az a tragédia, amely 
most a szerencsétlen sorsu urinő) ön- 
gyilkosságával végződött. Az ismeret- 
ségről ugyanis különféléket keztek sut- 
togni, mig végül az asszony férje is rá- 
jött valamire és áthelyezését kérte. Egy 
szép napon ismét megjelent Sibiuban 
Is a csábitó harmadik és a házaspár 
között ujra elhintette a konkoly mag- 
vát. E hónap 16-án aztán a férj ujabb 
dolgokról értesülve. szakitott felesegé- 
vel, kijelentve, hogy ezek után válni 
fog. A fiatal nő ekkor elment egy ne- 
ves helybeli ügyvédhez, hogy tanácsát 
kikérje az üggyel kapcsolatban. Az 

ügyvéd persze csak azt tanácsolhatta, 

Miért mondott le Bentoiu 
kilügyi államtitkár? 

inos vita robboant ki Bentom állam- 
200.000 lej adótartozásért elérve- 

A szenátus záródlesén 
tkhár és Jorda közöti 
rerlék az male-nomana pelrolcumvállalati 

BUCURESTI) A szenátus záróülé- 
sén kinos jelenetek játszódtak le, Ben- 
tolu, igazságügyi államtitkár és Jorga 
profegszor között. Napirend előtt Mu- 
mujanu szenátor szóvátette, hogy az 
Italo-Romana petróleum társaság egész 

vagyonát elárvereztette a kincstár 263 
ezer lej adótartozásáért, holott a társa- 
ság vagyonállománya, ingatlanai és 
üzemi felszerelése többszáz millió lej 
ertéket képvisel. Ezért felvilágositást 

kért és vizsgálat elrendelését ebben a 
sSzokatlan adóárverési ügyben. A kér- 

..... ...... 

prámal részletek Stancscu 
őrnagy leleségének 

önévikosságáról 
nanem szercimi okok kérsették 
a halálba a évönyörü asszonut 

minált vett be, nem sikerült. 

szállodában 

irta: 

hogy bele kell egyeznie a válásba. A 
nő erre kétségbeesve tért vissza a „Met- 
ropol" szállóbeli szobába, hogy csábi- 
tójával megbeszélje a dolgot. 
gyobb megdöbbenésére azonban a szo- 
Bbát üresen találtaa Kiderült. hogy a 
férfi eltávozott Sibiuból. A cserbenha- 
gyott asszonyon leirhatatlan kétségbe- 
esés lett urrá, ugy, hogy éjszaka azzal 
a szándékkal, hogy öngyilkos lesz, lu- 
minál tablettákat vett be. Terve azon- 
ban, mivel igen kevés mennyiségü Ju- 

Halálugrás a Bulevard-szálló 
harmadik emeletéről 

A végzetes napon az asszony ujra el- 
ment az ügyvédhez, majd a Bulevard- 

szobát kért a harmadik 
emeletre. Amikor a bulletint kitöltötte 
a keze remegett. A 48-as szobában egy 
cigarettadobozról leszakitott 
lapra ajakruzzsal a következő szavakat 

idegbántalmakban szenvedek. 
Tettemért senki sem felelős." A panpir- 
darabot letette az asztalra. Következő 
pillanatban az ablakhoz lépett, azt fel- 
nyitotta s hirtelen lendülettel levetette 
magát a szálloda előtti sétatérre. Feje 

irtózatos erővel ütődött a gyalogjáró 

széléhez s hatalmas vértócsában, esz- 

méletlenül terült el a földön. Beszál- 

litották a szomszédban levő Luther- 

szanatóriumba, de már nem lehetett 

rajta segiteni s néhány perc mulva ki- 

szenvedett és szombaton temették el 
nagy részvét mellett. j 

És a város lakossága két napig 
ennek a szörnyü szerelmi drámának a 

hatása alatt állott. De csak pár napig. 

Mert ma már a Bulevard szálloda előtti 
„korzó" csakugy zajong a sétálók vig 

tömegétől. Mintha pár nappal előbb 

mi sem történt volna itt. Hja, az emba- 

rek könnyen felejtenek. 
Dávid Márton. 

százmilliés vasueona 

dés boncolgatása láthatóan kinosan 
érintette Bentoiu igazságügyi államtit- 
kárt, aki csak vontatottan adta meg a 
felvilágositásokat Mumuianu szenátol 
kérdéseire. Az államtitkár magatartása 
kihozta sodrából Jorga professzort, ak! 

ingerülten kiáltott a miniszteri szék 

felé: 
- Ezt a kérdést én hoztam napi- 

rendre, kérem tehát adja meg a rész- 
letes felvilágositást és ne kötödjék Mu- 
muianu szenátor társammal, akivel én 

Alkalmi elárusítás női és férii szövetekben 

aradékok 
60 "al guáriáron alul vásárolhatók 

szolidáris vagyok. 

Te 
est m It udvari nelyiségében. Claj nedele 

xtil Comeri 
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5. OLDAL 

Bentoiu: - Nem akarok az Ön reé- 
szére erkölcsi leckét adni... 

Jorga: - Ezt ki is kérném magam- 
nak Öntől. 

Bentoiu: - Én nem Önnek válaszo. 
lok, hanem Mumuianunak! 

Jorga: - És még nekem is válaszol 
és nekem az a véleményem, hogy ne- 
künk jogunk van kérdeseket feltenni, 
anélkül, hogy a kormányt vádolnánk. 
Nekem bizonyitékaim vannak a kezem- 
ben... 

(Bentoiu mosolyog.) 
Jorga: - Kérem, ne nevessen, mert 

én megtanithatom Önt nevetni, de meg 
tanithatom arra is, hogy ne nevessen, 

amikor nem kell. Nem engedhetem 
meg az Ön magatartását és nem ért- 
hetek egyet azzal az erkölcsi felfogás- 
sal, amelyet Ön itt képvisel Ne kisé- 
reljen meg Ön engem kioktatni, mert 
és ezt a kioktatást kamatos kamattal 
együtt visszautasitom. Én már szená- 
tor voltam akkor, amikor Ön még a 
világon sem volt, nem türhetem tehát, 
hogy Ön zsarnokoskodjék felettünk é 
a szemünkbe nevessen. 

Bentoiu: - Bocsánatot kérek profesz 
szor ur. 
Jecheanu: - Kérem a vita bezárását. 

Nem beszélhetünk azzai a jorga pro- 
fesszorral, aki kezeit zsebébe dugva vi- 
tázik velünk, (Őriási lárma, a szenáto- 
rok felugranak helyeikről, az elnök az 
ülést felfüggesztette.) 

Szünet után a kedélyek még mindie 
nem csillapodtak le, amikor Bentolu 
államtitkár ujólag szólásra emelkedik: 
- Ebben a teremben az utóbbi idő- 

ben kétségbevonták a hatóságok te- 
kintélyét. És mindaddig, amig valaki- 
nek a születési bizonyitványát, az élet- 
korát vizsgálják, természetes, hogy 
nem is lehet rend. Kit érdekel az, 
hogy én mikor születtem és hány évti- 
zeddel korábban született Jorga pro- 
fesszor? 

Jorga: - De az országot érdekli az 
én születési időm. Mert az én életko- 

e. 

ország részére, mig az Ön tevékenysé- 
ge, csak ambiciót. (Nagy taps az ellen- 
zéki padsorokban.) És kikérem magam- 
nak, hogy Ön öklével az asztalt ver- 
jel 

Bentoiu: - Szóval Ön nem esged 
meg, hogy én az álláspontomat kifejt- 
hessero? Távol áll tölem, hogy Önne' 
leckét adjak az erkölcsről... 

Jorga: - És Ön mégis megkisérelte, 
hogy megfosszon minket jogainktól, 
hogy szóvá tegyünk olyan kérdéseket 
amelyeknel véleményünk szerint jog- 
serelem történt. 
Cuza csatlakozik Jorga álláspontjá- 

hoz, majd amikor Bentoiu államtitkár 
öklével ujólag az asztalra csapott, az 
összes ellenzéki szenátorok Jorga ve- 
zetésével kivonultak az ülésteremből 
Az elnok az ülést felfüggesztette. 

Az ülés ajból való megnyitása után 
Bentoiu államtitkár kimagyarázni 
igyekezett szavait és álláspontját, de 
sikertelenül, mert az ellenzék zajon- 
gott és nem engedte szóhoz az államtit- 
kárt. 

Bentoiu államtitkár nagy zajban je- 
lentette ki: 

- Ettől a pillanattól kezdve nem te- 
kintem magam államtitkárnak. Az ösz- 
szebékitési kisérletek ellenére kijelen- 
tem, hogy ilyen körülmények között 
nem láthatom el többé államtitkári te- 
endőmet. Megkiséreltem, hogy megad- 
jam a szükséges elégtételt, de nem tür- 
hetem, hogy lefejezzenek. 

Az elnök az ülést ujból felfüggesz- 
tette. 

A szenátus ülésén történt incidens 
nagy feltünést keltettt politikai körök- 
ben és különbözőképen kommentálják 
Egyes politikai körök szerint Bentoiu 
álláspontja megmásíithatatlan és le- 
mond tisztségéről, mások felfogása sze- 
rint viszont azok a békitési kisérletek, 
amelyek Jorga professzor és az állam- 
titkár között megindultak, eredménye- 
sek lesznek és EBentoiu visszavonja 

rom és müködésem értéket jelent a 

egy 13 

(CLUJ.) Kegyetlen módon követett 
el erkölcstelen merényletet egy vasu' 
ti alkalmazott egy helybeli 18 éves kis 
leány ellen. Az eset előzménye a követ 
kező: 

Filip Vasile a vasutállomáson szolgá- 
latot teljesitő 30 éves hordár tegnap 
délután felkereste B. I. Str. Bumbulu- 
ijon lakó luncani származásu 13 éves 
kisleányt, akit még a faluból ismert. 
A lelketlen ember felhasználva az al- 
kalmat, hogy a lányka nagybátyja, aki 
a kisgyermeket örökbe fogadta mun- 
kába volt a feleségével együtt a szobá- 
ba lépve, egy óvatlan pillanatban be- 
zárta az ajtót, rátámadt az erőtlenül 
védekező leánykára, zsebkendővel be- 
tömte a száját és erkölcstelen merény- 
ietet követett el rajta. Azután pedig 

lemondását. 

CAPITol Ma premieri Minden edelélt lelai 
muló 
detektiv 

utolsó kalandjai, lősz.: Ginder noders, franccs Dec. Í 

Erkölcstelen merényletet követett el 
éves cluji leánykán 

a bestiális vasuti hordár 
eltávozott. A kisleányt a hazatérő hoz- 
zátartozók félig eszméletlen állapotban 
lelték meg a szobába Elvitték dr. Stan- 
ca orvosprofesszorhoz, aki megállapitot 
ta az erőszak elkövetésének tényét. A 
kisleányka nagybátyja e: dr. Dre- 
ghiciu bünügyi igazgatonái tett felje- 
lentést Filip Vasile ellen. 
Az ügy kivizsgálásával Marpezan 

rendőrkapitányt bizták meg, aki kiszál 
lott F:lip lakására, Filipet letartóztat- 
ta és kiballgatása után átadta az 
ügyészségnek az orvosi látlelettel 
együtt. Az erőszakos merenylet elkö- 
vetésének hire különben az egész Bul- 
gária-negyed lakosságát erősem felka- 
varta és általános a felháborodás a 

lelketlen vasuti hardárral szemben.
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LEVELEZES 

PONTOS ORA-, ÉKSZER JAVITÓ MU- 
HELY. ÓRÁK, ÉKSZEREK NAGY VÁ. 
LASZTÉKBAN. TAKAREKOSSÁGI KÖNI. 

KISZOLGAÁLOK. RÖSNEK. 
295 

VECSKÉRE 
REGELE FERDINAND 114. 
Hölgyek figyelmébe. Külföldi tanulmány 
utamról hazaérkeztem. A legujabb páris1 
eredeti modell-rajzokkal és egyéb külföl- 
di különlegességekkel állok b. rendelkeze- 
sükre. Vértes szalon, Calea Regele Ferdi. 
nand 53., I. em: 4. Telefon 11-59. 2875 
A SZEP FEJ HÖDIT! Reklámáron tar- 

tós frizurát elsőrangu szakértelemmel ke- 
szit „NIZZA" hölgyfodrász szalon, Calea 
Regele Ferdinand 30. v. Széky palota). -- 
Pontos, figyelmes kiszolgálás. -3237 

Aprőkhirdetések 
. .. 

denc, antik hálószoba, galambház, virág- 
állvány, zsiros bödön, fekete női kabát, 
fehér róka eladó Dorobantilor 36. 2949 
ELADÓ sürgősen egy jó állapotban le- 

vő amatőr-rádió, ért. este 8-10-Ig Strada 
Magaziei ... 2952 
ELADO két szobából és konyhából álló 

ház Regele Carol 170. 22957 
BELVAÁROSHOZ közel, napos lakásban 

egy-két komoly tisztviselőnőt keresek tel- 
jes ellátással, vagy csak lakással. Cim a 
„Jóestét!" szerkesztőségében. 2325 
JOKARBAN levő bicikli eladó. Strada 
Baritiu 8. 3918 
KERESEK üörótszőrüű foxi megnyirására 

szakembert. ,Mozsi" jeligére. 2919 
MANASTURI városrészben 2 házas te- 

lek eladó olcsén. Értekezni Str. Regina 
Maria 27, emelet, hátul 28. Délelőtt 8- 

2921 

lapunkra 
lelvesz Hirdetést 

Nova könyvüzlet is 

sír. Memorandului No. 10 

25 EÉVES jeligére levél van a kiadóban 

HUSZONÖTÉEV körüli szerényebb nő, 
ismeretségét keresem, házasság céljából. 
Leveleket „Cimmel ellátott jeligére. 

........ 
tz 2938 

ASZTALOS gazdálkodó lány ismeretsé- 
gét keresi házasság céljából. Cim a kiado- 
ban. 2955 

; ADÁS-VEÉTEL 

ARANY ÉS BERILLIANS EKSZEREK 
BEVALTAÁSI HELYE Casa Orologelor 
Cluj, P Mihai Viteazul 11. 329 
NE sajnálja a fáradtságot és keresse 

fel RESTAURANT LUTHER-t, ahol va- 
lódi jó husvéti KÖSER borokat (már 
12 lejtől kezdve) kaphat a legvallásosabb 
érzelmüek és nyugodtan vásárolhatnak etr Jagilor ii.. 2938 
NŐI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

Uníriu 11, II. em. 1932 
SCHIMBAÁSOK figyelmébe! Prima lovak 

Naráknál kaphatók, Értekezni: Márásesti 
á 2732 

JoKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Cim: Regele Ferdinand 1035. 2757 
ELÁDÓ sürgősen uj ultramodern fotel 
egyuttal ágy is, megtekinthető Baritiu 
12, Fenache kárpitosnál. ő75 
ELADOK OLCSÓN modern üzletberen- 

dezést, Str. Memorandului 25. 2704 
JOKARBAN levő pianino. fémlemezes 

eladó. Andrei Muresan 17. 2865 
MODERN uj komplett konyhaberendezés 

zés eladó. Str. Paris 34., asztalos mühely. 
benn 2871 
BELVAÁROSEAN forgalmas mészárszék 

berendezéssel együtt sürgősen eladó. Cim 
a kiadóban. 228/4 
BUTOROK, ágynemük, antik asztalok el adók Ste.0 Iosit 6. P 2788 
SURGÖSEN eladó egy világos telehálo 

és konyhaberendezés. Str. Márásesti 25., 

Legolcsóbban vásárolhat mindenféle kö töttárut, harisnyát Splendidnél P. Mihai Viteazul 14. -881 
Perzsa szőnyegek, ebédlő, szalongarnl- 

tura eladó. Str. Stroescu 16. 2829 
HASZNALT ruhákat legmagasabb ár- ban vesz, dus választékban elad Hala ve- chituri Piata Unirii 18. -2985 
SURGÖSEN eladó alig basznált férfi és női Singer varrógépek Piata Unirii 18, kapu alatt. ... -2936 
BUTORRAKTAÁR GEN. POETAS 15, mindenféle butorok nagy választékban ol. csén eladók, bizományt, beraktározást ol- csón vállalunk, használt butort veszünk. 
z
 t e eszl 4 2939 EGY fehér sport gyerekkocsi eladó 450 lej Str. Dacia 7, münhely. 2940 

AMILEAR autó olcsón eladó Foca üzlet Regina Maria 45. 2945 
PALISANDER ebédlő elköltözés miatt eladó. Rahovei 6. -T327 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

OCSKA ruhákat magas árban veszek és 
dus választékban eladok. Grünfeld, Regina 
Maria 6. -2923 
HAZHELY eladó Someseni fürdő köze 

lében. Értekezni Str. Magaziei 25. T 323 
EGY fiatal drótszőrü foxterrier kutyát 

veszek. Str. Gruia 1. ppo28 
ELADO teljesen ujonnan beszerelt ket- 

tős áttételü vasszerkezetü vizikerék. Tel- jesitése 4-6 kőjárat. Transzmissziója 00 
mm. vastag, 6350 mm. hosszu, 165 fordulat, 
kerék vastengelye 335 mm. A kerék 5 köb- 
méter vizet vesz bee Cim: Kovács Bálin 
Cluj. Str: SfEt. Petru 2 22929 
EGY mély gyermekvocsi eladó. Strada 

Magaziei 22. 2930 
HAZHELY bekeritve 30.000 lejért elado. 

Petyán-telep 20. Értekezni Str. Pietroase 
30. szám. -2931 
ELADÓ sürgősen 3 szobás fürdőszobás 

villa Str. Pasteur 28. P2666 
TOPOLYA hálók, diő telehálok, kemény 

fa hálók, mindenféle butorok olcsón el 
adók. PECEBAL 3.. Használt butorokat veszek. (8701 
ELKÖLTÖZEÉS miatt jókarban tartott 

félmodern ebédlő, háló, férfiszoba, előszoba 
és konyhabutor 40.000 lejért eladó. Cim a 
kiadóban. 932 
ELADÓ valódi mirtusfa, virágos. Nyilas, 

Marechal Foch 127. 2933 
UJ dió komplett háló olcsón eladó. Sti. 

Preotul Opris 9. Bőrgyári strekken innen. 
í 

2934 

szöllőmust 
természetes eljárás szerint k szitve. Valami t kitünö minőségü borokat 

husvétra GASPARI -NÁL 
Cluj, Calea Regina Maria No. 34. 

BORBÉLYUÜZLET eladó Clujon, Fő- uton, biztos egzistencia, érdeklődni Fodor nál Memorandului 11. 2944 
ELADÓ lebontott urilak jó minőségü anyaga. Értekezni: Pop ügyvéd Marech.i Foch 29. 4-5 között. I301 
LEGUJABB! Ha örömet akar a Husvéti ünnepekre igy a husvéti borokat Gidálinál szerezze be Piata Mihai Vitea- zul 20. 

2966 

ALLAST KERES 

PERFEKT NEMET. középkoru, intelli- 
gens izr. nő, jó bizonyitványokkal azon 
nal elhelyezkedne uri családnál nevelő- 
női, társalkodónői, vagy házikisasszony! 
minőségben. Stella szalon. Str. Memoran 

UvEces könyvszekrény, ebédlő kre- 

lakást keresek. lehetőleg az állomáson 

Lokodi Antal, 
házmester. 

kitünően bevezetett ipari c kkek gyártásá hoz és társas alapon való eladásához. Szak- értelem nem kell. 
utazna - havénta 
tőke 25.000 lej. 
nimum 10.000 lej. Csak komoly és teljes cimmel ellátott 

aduariumok, gyümölcsösök, haszonkerté- szetek tervezését helyben, vidéken vállalja A. Sneidarek, Cluj, 

keres Kató kalapszalon I. G. Duca 1. 

2941 HAZASPAÁRT keresünk vidékre. Előny- 
ben részesülnek, ahol a férfi autóvezetás- 
hez és a nő főzéshez ért. Transsyivania 
Bank S. Micu1l. -1325 
ÜGYES bejárónőt felveszek Asztalosné, 

Str. Motilor 4é9, jelentkezők d. u. 4-6-1g. 
BEBP2739 

CSISZOLÓ munkást keres Zinkogratia 
Keresztes, Cluj, Corches2. P2802 
BEJARONÖT felveszek Str. Berde 2, 12 

ajtó. BP2803 
KERESEK gyermek mellé megbizható 
nőt április elsejére Str. Regala 37. P28089 

FIATAL kifutófiuüt biciklizni tudót fel 
vesz Schwartz Memorandului 18, udvar- 
ban. i P2805 
FOZNITUDŐ mindenest április 1-re fel- 

vesze7 Dorobantilor 36. 2901 
MANIKUÜRÖS nőt gyakorlattal biró jó 

munkást keresek Reg. Ferdinand 30 
Nizza. -2950 
BORBELYSEGÉDET az ünnepekre ki- 

segitőnek felveszek. Frizeria Tamás Str. 
Cicio Pop 102 .. 
ORASSEGÉED preciz nagy és kismun- 

kás felvétetik Ajánlatokat fizetési ige- 
nyekkel megjelölve Nussbacher David 
Baiamare küldendők. 2960 
PERFEKT szakácsot vagy szakácsnőt 

felveszek, étkezde luliu Maniu 5. -2961 
TIZEVES munkakönyvvel és gyakorlat- 

tal rendelkező, a női 
ágában szaktudással biró egyént keresek. 
Lehet férfi vagy nő is. Cimet levélben 
„Szaktudás" jeligére a kiadóba kérek. 

-2962 
KERESTETIK árusitó trafikba, 20 ezer 

lej garanciával. Cim a Kiadóban. 2967 

KÜLÖNFÉELEK 
JÓL bevezetett üzlethez 80-100000 lejig 

társat keresek. Biztos megélhetés. Cim a 
kiadóban. -2822 
JÓ házikosztot keresüink Marianum kö 

zelében. Cimeket a kiadóba kérem leadni. 
1858 

KERESEK izr. fiatalember részére 3-4 
hétre dietikus ellátást lakással. Ajánlato- 
kat „Dietikus" jeligére a kiadóba. 2943 
PARISI világkiállitásra utazó társakat 

keresek kényelmes nagy turakocsival. 
Cim a kiadóban. 2309 

3 HONAPOS gyerekemet egy jó csa- 
ládba örökbeadnám Str. Mico 30. 2963 
AZ OLVASÓKÖZÖNSÉG FEIGYELMÉBE! 

ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK miért 
nem veszik fel jogos nyereményeiket? 
Miért várják, hogy azok elévüljenek? Ha 
birtokosai bel-, vagy külföldi sorsolásos ér- 
zékpapiroknak, avagy azokat teljesen ki- fizették és azokat nem birják megkapui, 
aját érdekükben adják le cimüket további tás végett a kiadóba „Értékpapir" jelige 
alatt. T 250 
ELSŐHELYI bekebelezésre adok 40.000 

lejt kamat fejében 1 vagy 2 szoba, konyhás 

innen. Ajánlatot „40.000 jeligére a kiadó- hivatalba. 2916 
EGY kulcs-csomót találtak. Átvehető 

Cal. Regefe Ferdinand 46, 
2917 

TARSAT KERESEK az gész országban 

Társam velem együtt 
12 napot. Szükséges 

Havi kereset tisztán mi- 

ajánlatokra reflektálok. Becsületes kenyér jeligére. 2906 
DISZKERTEK, SZIKLACSOPORTOK, 

Str. Garibaldi 13. sz. 
2927 

dului 4., udvarban. -2904 
PERFEKT főzőnő bejárna helyettesiteni, 

kisegiteni. Cim a kiadóban. 2964 

ALLÁST KAPHAT 

A HÁZTARTÁS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt ke. 
res kisebb család április 15-re. Cim a kiadó 
ban. .2734 
EGYEDÜL álló jólfőző középkoru sza- kácsnőt keresek. Cim a kiadóban. -2503 
KERESEK németül tudó intelligens kó- zépkoru nőt, ki 4 éves leánykámmal dél- 

után 2-8-ig foglalkozna havi 400 lejért. 1 Cim a kiadóban. 2922 
JOHÁZBÓL való fiut fodrász tanulónak 

azonnal felvesz Fülöp, Hotel Transilvania. 
. 2924 

CUKORKAAÁRUSLANYT keres a Capi- tol mozi. 

HAROM szoba konyha fürdőöszoba ki. adó május 1-re Francisc David 10. ; 
P2794 

szoba, konyha, elsőzoba mellékhelyiségek- kel május elsejére, 
adóban. 

Berthelot 15. 

ti napos uri lakás májusra kiadó. 
Vladimirescu 15. 

Ionescu 12a. Értekezni 
cu 15. 

rendezve, elő és fürdőszobával állandó la- 

KIADÓ LAKÁS 

KIADÓ uj kertes házban egy szép nagy 

ára 900 lej. Cim a ki- 

EGY urilány lakást kaphat Gidáli Gen. 
-T324 

NEGYSZOBAS összkomfortos elsőemele 
Tudor 
P2800 

KETSZOBA, konyha, fürdőszobás villa- akás külön telken májusra kiadó Tache 
Tudor Vladimires- 
P2801 

KETSZOBAS garzon lakás fényesen be- 

KISZOLGALÓ tanuló és masamódlányt 

2959 

fodrászat minden 

-2827 

/ 
.... .. 

KIADÓ vendéglő helyiség lakással sa. 
rok épületben Bővebbet Cristea 38. 

KIADÓ 3 szoba, fürdőszoba, parket. 
tes, ujjonnan festett, összkomfortos laka 
azonnal, vagy május 1-re 2200 lejért. Én kezni Gruia 48, vagy Mihai Viteazul ügyvédi irodában délutná 4-6-ig. 294 
KIADÓO kertes lakás két szoba előszob, külön is. Colonia Somes 6. 290 
KIADÓ AZONNALRA központban, iro dának, vagy csendes mühelynek rendki. vül alkalmas, üveg fallal két részre Osz. tott tágas helyiség. Érdeklődni az Ellenzé, könyvosztályában Cluj, Piata Unirii. 2953 
KIADÓ május 1-re lépcsőházi bejára világos, elsőemeleti, uccai 2 szoba előszo. ba. (benne vizkagyló) fürdőszobahaszni lattal, érdeklődni Str. Rudeanu (volt Sur. da) 1, házfelügyelőnél. 2954 
EGY szép nagy szoba, elsejére kiadó G. Tamas 39 szám. 2985 DONATUTON fajgyümölcsös. legjobb termőben lakóházzal eladó vagy kiacó esetleg butorozva is. Rusu Dorobantilor 36 - 

2950 
LAKÁST KERES 

ug vagy 5 szobás Jakást összkomfort má jus f re keresünk. Cukorkakirály, Piata Unirii 26. 
2858 
. 

Elfogták a fiatalkoru 
tolvajt 

(CLUJ.) Szabó Ágnes Str. Massaryk 11. szám alatt lakó urinő bejelentette a rendőrségen, hogy lakásáról távollété. ben ismeretlen tettes ellopott 18 ezet lej értékü ruhanemüt. Pálfi és Rotar detektivek az éjszaka folyamán a tet test elfogták, Cseresznyés Antal rovott multu fiatalember személyében, akinek kihallgatása most van folyamatban. 

Mét nem érkezeii rendeie dd márciusi nyucdijak kiilzetésére 
(CLUJ.) A Rador Távirati Iroda, azt a hiradást közli Bucurestiből, hogy ma és holnap kiutalják az egész ország területén a márciusi nyugdijakat, tekin tettel arra, hogy a költségvetési év be- fejezése előtt állunk. A hir valósága felől érdeklődtünk a helybeli pénzügy- igazgatóságokon és ott azt a felvilágo- sitást kaptuk, hogy idevonatkozóan még semmiféle rendelkezés nem érke- zett városunkba. Lehetséges azonban, hogy egy-két napon belül Clujon is megtörténik az idevonatkozó dés. A nyugdijasok tehát legyenek tü- relemmel! 

ee... ses 
- Közel ezer munkást bocsájt el az Astra-gyár. Az aradi Astra-vagyongyár 
legutóbb kilencszáz munkásnak mon- dott fel, tehát majdnem a munkások ötven százalékának ÁAllitólag egy hó- nap mulva a gyárat átvevő uj érde- keltség visszavenné az elbocsájtott nunkásokat, akik ezért most azt kér- ék, hogy küldjék őket fizetésnélküll 
szabadságra, de ne bocsássák el, hogy a jogfolytonosság ne szakadjon meg. 

vádolt zálogházi alkalmazottak tárgya- lását. Iliesca Victor helybeli bankigas- gató és zálogház tulajdonos tavaly ősz- szel feljelentette a helyi ügyészségnél 
Kepp Sándor és Kis Ferenc nevü al- kalmazottait, akiket azzal vádolt, hogy a zálogház kárára különféle visszaélé- 
seket követtek el. A feljelentés szerint 
a két alkalmazott elhordotta volna .a zálogtárgyakat, az ügyfelektől külön dijakat szedett és egy helybeli keres- 
kedősegéddel összejátszva értéktelen 
zálogtárgyakra folyósitott kölcsönöket. 
Minthogy a tárgyaláson a beidézett 
tanuk nem jelentek meg, annak foly- tatását későbbi időpontra halasztot- 
ták. 
-Clnii tolvajt fogott el a brasovi rendőrség. A rendőrség bünügyi osztá- lyának megkeresésére a brasovi rend: őrség letartóztatta és átkisérte a cluji központi rendőrségre Pápai Adalbert satmari származásu betörőt, aki váro sunkban számos lopást követett ek 

Ma délelőtt Marpozan bünügyi kapi- tány megkezdte a kihaligatását. A de tektivek pedig széleskörü nyomozás folytatnak a tanult és jó családbó 
származó, de lejtőre csuszott fiatalem- 

i 29421 
kónak kiadó Str. Saguna 16. 11-2-ig. 

P2807 ber bünlajstromának összeállitására. 

intézke- 

- Elnapolták a hütlen kezeléssel 
z
 



, jose 

en 
e idés szerkesztő és laptulajdonos. 

lenzék MAVYER ANTÁL 
E 2953 

járat yomaltt a MÁTERNYOMDA 
öse körforgó gépén, Cluj 

t Sur- szts és Kiadóhivatal: Cal 
kie kKegele Ferdinand 66., balra. 

ó. 

2965 TELEFON: 61. 

Kiadó VAPTÁR: 1937. március 24, szerda, r. 
Hor3s kath. Gábor főangyal, prot. Erzengel 

2980 Gabriel, g. kath. Artemon, izr. 12 
Wissan 5697. é ! 

rt má ...... 

Pial 

Jestétl 
A aGY TITOK 

saryk Kohn és Grün Párisba érkeznek, ahol 

tte a egy kis hotelben megmutatják nekik 

Ilété. a zobákat. Egyik szobában a lenge ru- 

ezer hába öltözött Greta Garbo hatalmas 

totar képe- függ a falon. Kohn elragadtatás- 

tet sal nézi a képet és határozott hangoz 

vott ident 
inek - Ebben zobaban fogok. lakni 

a. - Ugyan - mondja Grün - hisz ez 

csak kép... 
e em bal ebben a szobában ma- 

Erre Grün iveszi a szomszédos szo- 

Bát, kipakolja a kofferjeit, rendbeszedi 
magát, aztán átmegy Kohnhoz. Belép 

a szobába és mit lát? A Greta Garbo 

azt kép a diványon van és Kohn ráborulva 

ma szenvedélyesen csókolja. 

szág Kohn - kiabált rá Grün - meg- 

ekin őörültél? iyen heves szenvedéllyel ecsó- 
be- kolsz egy képet? 

sága aepszti - inti le. Kehn- - alatta van 

igy- a szobalány... 
ere MEGMAGYARÁZTA 
ke- Egy bankigazgató legujabb szenve- 

an, délye a vadászat. Minden vasárnap haj- 

is nalban felkel s vadonatuj felszereléssel 

zke- vadászni indul. Nemrég egyik földbirto- 
tü- kos barátja bivta meg vadászatra és az 

igazgató ur a legelső töltényét egy haj 
szes tóba lötte bele. A földbirtokos szemre- 

az hányást tett neki emiatt, mire az igaz- 

yár gató méltatlankodva felelte: 
on- -De kérlek, biszen n hajtávadászatra 
sok hiytál meg! . 

de- Megérkeztek a tavaszi divaluj 
ott donságok a „Femina női konfekcio 
i áruházba Cluj, Str. Memorandului 1. 
gy Nől és leányka kabátok, kosztümök 

zolesóbb b BDevásárlási forrása. 

7a- 

Ügyeletes gyógyszertárak. Fo. 
i lyó hó 20-ától 26-áig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

zy mogá álatot: Dr. Hintz, P. Unirii; Dr. 

é- Halász Piata Cuza Voda; Flohr Jó 

nt *ef Calea Regele Ferdinand és a 
a Diana gyógytár str. Jorg1 
i 

i cales Marechai Foeh, Gtotel 
entrai épület 

nemcsak HARISNYAÁT. 
1 öanem KESZTYÜT, FE 
: HÉRNEMÜT és Ceii19s5- 

ért coOsTUM Dliuz: 
(HABESECYEM) 

1 ke, gyerni k selyem és kötölt ing. 

] Ikni, ha isnya, férfi ruha k Hékek, 
' znék kosztám és ruha GOMBOK, ! 

rövidáruk lego csóbban 

ujabb müve: A szüz és a gödölye, 
mindezeket a nagyszerü szinműirói 
adományokat bőségesen csillogtatja. 

tásai mutatkoznak meg, idegtépő sze- 

mekorvos és belgyógyász, 

Zilahy Lajos neve a szinlapon min- 
denkor a legbiztosabb fényjelzéss. Az 
ember tudja hogy ez a márka tökeéle- 
tesen megbizható és sohasem okoznat 
csalódást. Nemes, tiszta irói szándék, 
gazdag és szines mondanivaló, tökéle- 
tes szinpadismeret, élő, mai, kitünően 
megrajzolt szerepek; ezek a Zilahy da- 
rabok biztos ismertető jelei. 
Az Urilány kitünő szerzőjének leg 

Érdekfeszitő, mai mese keretében ko- 
runk legismertebb alakjai vonulnak 
fel, egy család életének ijesztő intimi- 

relmi és vagyoni konfliktus világit rá 
a jólkendőzött tisztes polgárok lelkü- 

A szüz és a södölye 
Zilahy bemutató szinházunkban.- 

mint A szüz és a gödölye 
Igen érdekes szereposztásban kerül 

mai, modern asszonyt, Titkos Ilona 
bonyolult szerepét Solymosán Magda 
alakitja, egy feleséget, aki férjének 
fedele alatt sógorának és unokaöccsé- 
nek is szeretője. Az ellenpólust, egy fi- 
nom örök asszonyt Harmath Jolan áb- 
rázol. A kiveszőfélben levő patriarcha- 
lis ideális kereskedő tipust Tóth Eleck, 
két fiát, a kifele tekintélyes, belül rot- 
hadt jellemeket Borovszky Oszkár és 
Kovács György alakitják. Egy zülött 
festő remekbe készült figuráját Tompa 
Sándor adja. Nagy István, Lantos Béla, 
Rajnai Sándor, Felszegi Mária, Homm 
Pál és Csengeri Lajos jutottak még ki- 
tünő szerepekhez. A rendezés munká- 

letére. Rég irtak olyan remek darabot. 

Husvét szombatján este mutatja be 
a mi szinházunk Zerkovitz Bélának 
a legnépszerübb dal- és operettszerző- 
nek legujahb alkotását, amelynek so- 

katigérő cime: Hulló falevél. 
Büdapest legnagyobb szinházában, a 
több minta200 személyt befogadó vé 
rosi Szinházban kerül szinre a Hulló 
falevél s még ebben a nagy szinházban 
is több mint 100 előadást ért meg. Alig 
lehet tehát ennél jobb bizonyitékot ta- 
lálni a revüoperett kitünő voltának 
bizonyitására, mint fenti tényt. 
Hosszu ideig hallgatott Zerkovitz 

Béla. Még csak egy müdalt sem szer- 

Husvéti meglepetés: Hulló falevél 
zerkovits Béla uj revüoperettjének bemutatója nálunk. 

ját Tóth Elek végezte. 

a Hulló falevélbe. 
Egy interju alkalmával, amikor az 

óriási siker nyomán kérdést intéztek 
hozzá, hogy operettjei közül melyiket 
szereti legjobban habozás nélkül a 
Hulló falevelet választotta azzal az in- 
dokolással, hogy ez a revűje áll leg- 
közelebb a lelkéhez, mert ebben önma- 
gát irta meg s ebben lelkének minden 
szép, hangulatos és zeneköltői esemé- 
nye benne van. Nem csoda tehát, hogy 
a Hulló falevél olyan hatalmas sikert 
aratott. Nálunk a Gróf László rendezé- 
sében, forgószinpadon, szombaton este 

zett hosszu éveken keresztül s most 
annyi év után mindent összesüritett 

kerül bemutatásra a 19 képből álló 
gyönyörü uj revüoperettje. 

2500 recept 

EISsŐ 
Bucurestii, Calea Victoriei No. 50. 

= Időjárás: A bucuürestii jdőjárásku- 
tató-intézet jelentése: váltakozó felhő 
zet, boruló irányzat, lassu felmelege- 
dés, átmeneti lehüléssel és csapadékok 
kal. 1 
- Zsidó eperett-társulat Lereseu ve- 
zetésével vasárnap, március 28-án este 
9 órakor a róm. kath. gimnázium disz- 
termében, Str. Cogálniceanu 2. szám 
alatt nagy operett előadást tart. Adela 
Lehrer hires és közismert énekes szin- 
müvésznő főszereplésével szinre kerül a 
Mazel Toro cimü sláger. 

VIGYAZZON! FMert Kozák Ist 
ván bőrüziletét áthelyezte főpostával 
szembeni helyéről a Piata Mihai Vi- 
teazul 14 sz. alá, hol legtartósabb 
minőségben -vásárolhat bőr és talp 
árukat. Olcsó napi árak. 
Orvosi hir. Dr. Erdős Imre gyer- 

rendeléseit 
ismét megkezüte. Rendel: Piata Stefan 
eel Mare 2. szám. Délután 3-6-ig. 
- Értesités. A református theológiai 

fakultás igazgatósága közli, hogy az 
előadások április 1-én kezdődnek veg- 
gel 8 v"órakor, akkorra minden hallgató 
Köteles visszatérni és hogy a CFR fel- 
ügyelőség 7. M. Cluj 1543. sz. távirati 
rendelkezése alapján március 20-ápri- 

lis 4-éig a kisebbségi iskolák növendé- 
kei az igazolványukban levő, a husvéti 
vakációra érvényes szelveny alapján 
50 százalékos kedvezménnyel utazhat- 

nak, Dr. Gönezy sk., igazgató. 

Az inyencmester szakácskönyve 

Bárhel nirdetett, bármilyen 
könyvel, nyelvtant, szótárt, szakkönyvet, folyóiratot, szaklapot, kottát beszerezhet az 

BUCURESTI-I MAGYAR HÖNYVHENESMEDÉSBEN 

510 oldal 40 lei 

nyelven megteleni 

1Subsol). Vidékre postán is szállitunk. 

800.000 LEJ ÉRTÉKET VITTEK 
EL A BANKRABLÓK. Vakmerő bank- 
betörés történt tegnap délután az Ara- 
dana Bank Regele Ferdinand uti épü 
letében. Ismeretlen tettesek a padlás 
felől átvágva az igazgatói szoba menye 
zetét, az épületbe behatolva, a pénztáv 
szekrényből hétszázezer lej értékü ék- 
szert elvittek, majd semmfiéle áruló 
wyomot nem hagyva maguk után, el- 
üntek. A lopást másnap reggel fedez 
ték fel. A rendőrség erélyesen nyomoz. 

- Tizetötmillió kártokozott a Boldu 
községi tüz. Bucurestiből jelentik: A 
Boldu községbeli tüzet tegnap sikerült 
eloltani. Összesen 300 ház égett le. A 
kárt 15 millióra becsülik. Inculet mi- 
niszterelnök helyettes segélyt igért 
ás tegnap már meg is érkezett az első 
alelmiszer-szállitmány a tüzkárosultak 
számára. Tegnap egyébként Tecuci- 
ban is tüz volt itt két ház égett le. 

-Véres politikai jellegü verekedés 

egy sibiu megyei községben. Sibiuból 

jelentik: Nemzeti parasztpártiak és lé- 
giónárius falusiak között Noul köz- 
égben verekedés volt, amelynek so- 
án több lövést is leadtak. Teodor Al- 
bu nemzeti parasztpárti holtan maradt 
a verekedés szinhelyén. Jon Barbu, 

Daniel Müller és Niculae Trucu legió- 

náriusok sulyosan megsebesültek. 

sucuRgsT. ) 

szolja hogy férje, aki különben egy tal- 
pig becsületes és jó ember: hogy szomba- 
ton; amikor megkapja heti fizetését; első 
dolga a korcsmába menni és elinni a nagy 
keservesen keresett pénz egy részét. 
Már az maga 1s nagy baj, hogy otthon 

feleség és csulád várja haza a családföt. 
aki későn este berugva megy haza - de 

igen gyakori, hogy a részeges ember xa- 
en kodik, verekedik és nagyon sok csa- 
lád boldogságát rontotta el a férj része- 

geskedése. 
Az okos asszony nem hagyja annyiba 

Részeges a férje! 
Tton-uttélen hallani, 

amint egyik asszony a másiknak elpana- 
ezt a szerencsétlenséget, hanem beszerzi 
az ANTIALCOOL"-t melyet; minthogy 
nincs különös ize; sem szaga; férje tudtán 
kivül beleteszi férje ételébe és kigyógyitja 
a világ legocsmányabb betegségéből, a ré- 
szegségből. 

Az ANTIALCOOL az eészségügyi mi- 
nisztémum által engedélyezve van. 

Egy üveg ára 140 lej; dupla üvegé; mely 
elegen 1dő az eredmény elérésére 230 lej. 

Kapható a gyógyszertárakban és drogé- 
riákban és ahol nem kapható, oda után- 

ttel is küld az ARCÖ vezérképviselete: 

nálunk szinre az uj Zilahy darab. Egy 

irta; DETEn WOLf 
.... 

21. 
Öszinte örömmel rázták meg a kis 

emberke kezét és szivből gratuláltak 
neki pompás teljesitményéhez. 
Az a renüőrtiszt, aki az imént felve- 

tette sulyos vádjait a detektivvel szem- 
ben, most félrevonta Brettet: 
- Mester... hallotta, hogy a főnök 

hogyan lekapott bennünket? 
- Persze, hogy hallottam! 
- Mondja meg... de őszinten... 

megérdemeltük? 
A delektiv elmosolyodtt. 
- Hát... egy kicsit bizony igen. 
- Ezt én is tudom. de. csak 

azt akartam mondani, hogy nem mi 
vagyunk az egyedüliek, akik ezt a szi- 
dást megérdemeltük... Ott van mind- 
"járt a rendőrfőnök ur. 
- Miért? hiszen ő tudta, hogy én ki 

vagyok! 
- De honnan tudta? 

magától? 
- Dehogy! Én mondtam meg neki 

már az első percben... 
-No látja. .. Százat egy ellen, hogy 
ha nem mondja meg neki, ebben az 
életben nem jött volna rá. 
- Az lehet, de akkor viszont né 

adott volna nekem szabad kezet az ugy 
ben... Már pedig egy kis városkában 
igen fontos, hogy ne szivárogjon ki 
semmi... Tudja, kedves kollégám, ár- 
tott volna a nyomozásnak, ha valaki is 
megtudta volna, hogy én vezetem az 
ügyet... A bünösök igyekeztek volna 
menekülni... Ezért voltam kénytelen 
inkognitóban dolgozni, hogy a bünö- 
söknek legyen meg az a megnyugvá- 
suk, hogy „csak" a rheinstadti rendőr- 
ség vadászik rájuk.. 
A rendőrtiszt keserüt nyelt és 

lépéssel odébb állott. 
VIII. 

Marie, valamikor Brunno Wunder- 
lich, illetve Mathias Lehner felesége 
volt. Lehner akkoriban a ...-i gimná- 
ziumban tanitott, amelynek Valentin 
ur volt az igazgatója. 
Marie sohase szerette az urát. Árva- 

lány volt, aki korán kikerült az életbe, 
sokat nélkülözött és igy szivesen vette. 
amikor egy jópozicióju gimnáziumi ta- 
nár megkérte a kezét. A fiatalasszony 
már az első hónapokban érezte, hogy 
elrontotta életét: Lehner szeretett in- 
ni, éjszakánként elmaradozott, igen 
sokszor ittasan jött haza és ilyenkor 
egész durva jelenetek ijátszódtak le a 
házastársak között. 
A helyzet évről-évre mérgesedett 

köztük. Ugyszólván napirenden voltak 

a veszekedések és nem egyszer meg 
történt, hogy a részegen hazatérő tanár 
tettelegesen brutalizálta feleségét, A 
mulatozások felemésztették a fiatal ta- 
nár kis vagyonkáját és elérkezett az 
idő, amikor már nem tudott pénz 
szerezni céljaira. 
Egy téli délután, a félévi beiratkazá- 

sok után, amikor a tandijak az intézet- 
be befolytak, Lehner kétségbeesett 
tettre határozta el magát. Belópozott 
Valentin igazgató szobájába és felfe- 
szitette az iróasztalát, hogy a tandijat 
onnan kiemelje. Ebben a müveletében 
azonban megzavartaá Valentin ur várat- 
lan megjelenése. aki nem akarta felje- 
lenteni a fiatal tanárt. de felremagya- 
rázhatatlanul tudomására hozta, hogy 
elvárja tőle. hogy férfi módjára fogja 
levonni az eset következményeit. 
Lehner azonban gyáva volt a halál- 

ra. Aznap este elment otthonról és aml- 
kor Marie bement a szobájába, az 

Talán rájött 

é- 
.) 

jeliszekrényen egy cédulát talált 
amelyből tudomásul vette, hogy férje 
meg nem okok miat: arázott 
meg a ttóől Másnap reggel az- 

után a városka hidján, a mély és sebes 

kis folyam felett. megtalálták a tanár 
kalapját és felöltöjét. 

uenrerti. Calea Victoriei 50. (Subsol.) 
(Folytatjuk.)



8. OLDAL 
„loestét! 

A Duna medencéb 
edését leszn 
latarcscu prágsai 

szélsőbaloldalok támosatások ellosadásával -- 

özel 
A francia szélsőjebb és 

engcdni a semlegesség 
(PÁRIS.) Clichyben az egyik kábei- 

gyár 600 munkása váratlanul megszál- 
lotta a gyárüzemeket. A munkások 42 
fásiszta érzelmüű munkás elbocsájtásat 
követelték, s mikor az igazgatóság a 
kérés teljesitését megtagadta, szállot- 
ták meg önkényesen az üzemeket. A 
hatóságok szigoru intézkedésekkel 
most igyekeznek az ellentéteket ki- 
egyenliteni. Párisban a hiradás nagy 
izgalmat keltett. 

A francia közvéleményben egyéb- 
ként is idegesség mutatkozik, mert a 
kommunista párt a Humanité ha- 
sábjain azzal vádolta meg a kom- 
munistából a francia szociálista- 
párt vezetőjévé lett Doriot képvi- 
selőt, hogy Hitleréktől pénzt foga- 
dott el. Doriot erre parlamenti vizs 
gálóbizottság kiküldését kérte, a 
mely előtt 150 okmánnyal akarja 
igazolni, hogy a kommunista párt 
1920 óta 250 millió frankot kapott 

Szovjet-Oroszországtól. 

Valószinüleg kinos botrányok is fog- 
nak ekörül kipattani. 

A Duna-medencében élő államok 
a közeledés jegyében 

(PRAÁGA. ) Tatarescu ideérkezése al- 
kalmával 

az összes csehszlovák lapok rend 
kivüli melegséggel irnak a román 
miniszterelnökről, akinek tárgya- 
lásait nagyjelentőségünek mond- 
ják és olyanoknak, amelyek a Du- 
na-medencében élő államok köze- 
ledését lesznek hivatva elősegiteni. 

Ezt a feltevést igazolják Hodzsa és 
Tatarescu tegnapesti erőteljesen béke- 
hangu. beszédei is. 
Ugyancsak Prágából jeleptik, hogy 
az Ausztriával való közeledés té- 
nyével hozzák összefüggésbe, hogy 
az osztrák emigráns szociálisták 
lapja, az Arbeiter Zeitung, amely- 
nek megjelenése elé ujabb s ujabb 
akadályok gördültek, ezentul Pá- 

risban fog megjelenni. 

A lap eddig előbb hetenkint, majd két 
hetenkint jelent meg, de annyi korlá- 
tozásban reszesült, hogy végül is elhatá 
rozta megjelenési helyének a Párisba 
való áthelyezését. 
A londoni Times ugyanakkor azt a 

hirt közli, hogy i 

Schuschnigg kancellár ujra enge- 
délyezte a Heimwehr megalakulását 

amelyet akkor Berlinre való tekintet- 
tel szüntettek meg. Az uj szervezet ne- 
ve Verband Alt-Heimatschütz lesz, de 
zsidók nem lehetnek az uj alakulat tag 
jai, mert emiatt a Heimwehrt eddig né 
met részről sok támadás érte. 

A valenciai kormány tiltakozik 
(VALENCIA.) A hétfői miniszterta- 

nácson elhatározták, hogy az angol kor 
mány utján jegyzeket intéznek a be- 
nemavatkozási bizottsághoz, amelyben 
leszögezni kivánják, hogy 

1) nem egyeztethető össze Spa- 
nyolország álláspontjával, hogy a 
köziérsasági párt ellenőrzését oly 
országok végezzék, amelyek nyil- 
tan beleavatkoznak ellene a polgár 
háboruba, 2) Spanyolország tilta- 
kozik az ellen, hogy spanyol logo- 
gó alatt haladó hajókat bárki is 

átkutathasson. 
Változni fog Berlin és a Szentszék 
viszonya 

BERLIN.) Az United Press illetékes helyen ugy értesül, hogy 

kölcsönösen A nivatalos span 
ellenőrzését vele 

alatt Berlin és a Vatikán viszonya 
lényeges átszervezésen esik át. 

Rövidesen uj tárgyalásoknak kell meg- indulniok, de döntés csak erre nézve akkor lesz, amikor a pápai enciplita 

en élő államok 
ck hivatva 

Uol Mormá 
ellenséges érzelmű álamok által 

teljes szövegét ismerik. A pápai nun-[mással 

előseg 
egymást vádolják küllöld! 

ny nem hajlandó meg- 

cius berlini és a német püspöki kar / 
között hó- re illetve a kencellári hivatal 

napok óta folyó tárgyalások pedig 
ezek után más irányt vesznek és való- 
színüleg egy uj konkordátum létrehozá 
sára kerül sor, feltéve, ha a felek egy- 

megtudnak egyezni. 
... 

LONDON) A Morning Post értesü- 
lése szerint 

a budapesti jugoszláv katonai at- 
tasó késziti elő Pál jugoszláv ré- 
gensherceg és Horthy magyar kor- 

mányzó találkozásái. 
A két államfő találkozása a közeljövő 
ben fog megtörténni, amelynek óriási 
jelentőséget tulajdonitanak a nemzet. 
közi politikában. 
A magyar-jugoszláv barátkozás eg 

pál Jugosziáv régensherces 
és Horinu magyarkormányzó 
rövidcsen találkozni locnak 

A Merumsévost szerin 

re melegebb mederbe terelődik. Ma- 
gyar körökben igen 
mást tett az a tény, hogy 

báró Rajacsich jugoszláv képviselő 
aki a régi magyar parlamentben a 
horvát szerb csoport vezére volt, 
megkoszoruzta gróf Tisza István 

geszti sirját. 
A hires délszláv politikus gesztusát a magyar-jugoszláv barátság egy ujabb megnyilatkozásának tekintik. 

(MOSZKVA) (Reuter.) A Pravda és 
az Izvesztia közlése szerint a szovjet 
egész területén ujabb letartóztatási hul- 
lám indult meg, melynek következmé- 
nyeképpen lefogták a leningrádi, kievi 
és moszkvai főiskolák történelemtaná- 
rait állitólagos trockijista forradalmi- 
ság vádja alatt. A népbiztosi hivatalok 

Ujabb letartóztatási hullám 
idult megOroszországban 

összhang a katonaság és a GPU között 

magasabb tisztviselőinek kicserélése 18 
tovább folyik. A Tass hirszolgálati iro- 
da ugyanakkor cáfolja azokat a közle- 
ményeket, melyek szerint a vörös had- 
sereg vezetősége ultimátumot intézett 
volna Sztalinhoz és kijelenti, hogy az 

teljes. 

(CLUJ.) Tegnap este 6 óra tájban a 
fővárosi „Aur" aranybánya 5089 Buc. 
jelzésü gépkocsija, melyet Schmidt 
György sofőr vezetett, Someseni köze- 
lében elütötte Biji Vasile sannicoarai 
17 éves fiut és eltörte a ballábát. A so- 

Gázolt a bucurestii sépk 
eéesee 

ocsi 
főr a sebesültet felvette autójába és 
beszállitotta a klinikára, ahol azonnali 
kezelés alá vették. Az ügyeletes rend- 
őrtiszt jegyzőkönyvet vett fel a bai- 
esetről és a sofőr ellen eljárás indult. 

Ötezer lej pénzbirságra 
itélték Ghibu professzor 

(CLUJ.) A törvényszék IV. szekciójá- 
nak Varduca-Triff-tanácsa, ma itélke 
zett Onisifor Ghibu egyetemi tanár 
fölött, akit dr. Dragan Nicolae egyete- 
mi tanár polgármester jelentett fel rá- 
galmazásért. Az ügy előzménye az, 
hogy az egyetem bölcsészeti karán, hoi 
mindkét professzor tanszékkel bir, dé- 
kán-választásra készültek. Dr. Dra- 
gan állitólag többeknek kijelentette, 
hogy a tisztségre nem pályázik, de en- 
nek ellenére kilenc szavazattal meg- 
választották, miután hat szavazólan esse e. 

fehér volt, kettőt pedig megsemmisi- 
tettek. 
Ghibu professzor emiatt felebbezés 
sel élt a felettes hatóságokhoz, a 
melyben dr. Dregant sulyos vádak 
kal illette, aki erre emlékiratot 
készitett, fegyelmit kért önmaga 
ellen, majd a közoktatásügyi mi- 
nisztériumtól engedélyt kért a per 
meginditására. A mai tárgyaláson 
az arról elmaradt Ghibu profesz- 
szort rágalmazás cimén a hiróság 
5000 lejt pénzbüntetésre itélte. 

(DELHI.) (Reuter.) A választásokból 
mintegy 78 százalék többségben győz- 
tesen kikerült kongresszus párt intéző 
bizottsága Jawarhalalel Nehru elnök- 
lete alatt, (az ülésen Mahatma Ghandi 

, a legutóbbi rápai körlevél hatása 
is részt vett) határozatot hozott, mely- 

nz Indiai kongresszus 
az angol kormányhoz 

párt felszóllltása 
felszólitja az angol kormányt, hogy 
az április hó folyamán kihirdetésre 
kerülő uj indiai alkotmányt ne bo- 
csássa ki, mert ezt a párt semmi 
körülmények között sem teszi ma- 

leaci határban. A fel 
erui nevü részében egy 
Leonard nevü turista go 

ás szálai városunk 

kedvező benyo- 

Büntetéssel sujtja. A 

A kongresszus párt e határozata , erre a beavatottak előre számitotta, 
mégis igen nagy nyugtalanságot k és nincs kizárva, hogy a Do 
et különleges rendszabályok alkalma, 
sára fogja felszólitani lord Linlinthg, 
alkirályt. 

- Leégett két és 

ból, aki szalonnát sütött, te 
tüz támadt és két és fél 
égett. A tüzet a feleaci 
tal kirendelt 200 falusi oltotta 

ztettek. A nyomo. 
vár ba is elértek, ugy hogy a további vizsgálatot már rendő ségünk bünügyi osztálya folytatja. - Falusiak véres verekedése. Mora, Sándor comaifaiai, Mocan Vasile és Panacila Vasile savai parasztfiuk ma délután 1 órakor ittas állapotban a egyik Mihai Viteazul téri korcsmában összeszólalkoztak. A veszekedés Ssorán Mocan és Panacila rárohantak Morar- ra és sulyosan összeverték. A közelben posztoló rendőr előállitotta őket a rend őrkveszturára, ahol a verekedőket őri. zetbe vették, mig a sérültet beszállitot. ták a klinikára 

- Hadbirósági hirek. Mihailescu Constantin 15-ös lovásezredbeli őrna. zyot vesztegetéssel és közokiiathamisi- tással vádolták. A mal! hadbirósági ülé- sen az ügy tárgyalását dr. Gutiu Pave. lescu ügyvédnő kérésére késöbbi idő. pontra halasztották. - Ugyanakkor Leibler Viktor a 7-ik hidász ezred tar talékos őrnagy-orvosát, igazolvá- nyának nem láttamozása miatt távollé tében 2 havi elzárásra itélték. 
- Törvényjavaslattal tiltják be 

szabadkőrmüves-mozgalmat AÁA Tempo jelentése szerint a Törvényhozó Ta- nács parlamenti kezderényezésből ke- szitett javaslattal foglalkozik, amely a szabadkömüves-mozgalom teljes beftil- fását rendeii el, vagyonának pedig az állam részére való lefoglalását a kuül- tuszminiszter utján. A kihágást elköve 
tőket 1000-10.600 lejig terjedő pénz- büntetéssel és 3-6 hónapig terjedő 

] javáslat valószini 
leg az ősszel kerül a törvényhozás elé elfogadásra. .. 

Eltemették a newlondoni katasz trófa áldozatait. A newlondoni katasz trófa össze áldozatait eltemették és városban az ostromállapotot megszün- tették. A robbanás ügyében folytatott 
vizsgálat még mindig tart. Az igazi ok azonban ma is felderitetlen. ' 
Nyóomtalanul eltünt repülőgépével 
a 72 éves bradfordi hercegnő. Londoni 
hiradás szerint egász Angliában nagy izgalmat váltott ki, hogy a 72 éves Dradfordi hercegnő, aki hétfőn délutáb 
utnak indult a középangliai árterület 
elett nyomtalanul eltünt. A hercegnő 
j0 éves korában tanult meg repülni és 
izóta csak e szenvedélyének él. A fel 
utatására irányuló műveletek eddig 
eredményteleneknek izonyulak , 
- Lezajlott a közjegyzői kamara közgyülése. A helybeli Közjegyzői Ka- aiara dr. Pordea Juon elnökletével 

most tartotta meg közgyűlését az itélőtábla épületében. Dr. Pordea elnök a részletes beszámolóban ismertette a Kamara egész müködését minden Vő 
natkozásban. A tisztujitás során elnök ké dr. Pordeat választottak meg ta nácstagokká dr. Aciu Alexandru, d 
Pasca Remus, dr. Dan Liviu és 
Bozac közjegyzőket, a fegyelmi bizott 
ságba pedig dr. Cosmat és dr. FoP Alexandrut. 

Elfoglalta helyét a Munkakamara 1j kormánybiztosa. Jorgu Valcu, 2 
Munkakamara uj kormánybiztosa, 
napokban mutatkozott be az intézmén 
nek és kijelentette, hogy folytatni ki 
pánja azt a munkát, amelyet elődie 
Bucoveanu Petre megkezdett. Egyék: 
ként mindig a törvény szelle "Mun- 

foly 

. a gáéváág . 

akar müködni és igyekezni fog a 
kakamara romanizálási müveletét ; 

.
.
 

.


